



**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 359-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. szeptember 9.

bb 1. festmények, szobrok a várpalotában - a muzeumi hónap fővárosi programja

i tf/lk-ju sr

1967. szeptember 9.

összeállították az októberi - sorrendben hatodik - országos muzeumi hónap budapesti programját. új kiállítások sokasága, muzeumi vetélkedők, filmvetítések, a különféle művelődési-bemutatókhoz kapcsolódó irodalmi műsorok, hangversenyek nyújtanak majd tartalmas élményeket.

több jubileumi kiállítást rendeznek a történelmi évfordulóra: a múcsarnokban nyílik meg a szovjet hatalom ötven esztendejét bemutató nagyszabású dokumentációs kiállítás a magyar munkásmozgalmi múzeum rendezésében - részben a szovjetunióból érkező anyaggal. a magyar nemzeti múzeumban is hasonló kiállításra dolgoznak a rendezők, „új világ születik”, - ez lesz az itteni bemutató címe. a petőfi irodalmi múzeum „köszöntlek, forradalom!”, mottóval, a bélyegmúzeum „Lenin élete a bélyegeken”, címmel, a hadtörténelmi múzeum pedig „fegyverbarátságunk története”, -ből állít össze egy tárlatra való anyagot.

régen várt eseményt időzitenek októberre: a budai várpalota újjáépített szárnyában a magyar nemzeti galéria gyűjteményeiből megnyitják az első képzőművészeti tárlatot - a XIX. és a XX. századi magyar festészet és szobrászat reprezentatív szemléjét.

/ folyt. köv. /

-1-

kk

bb 1. / festmények, szobrok... 1. folyt. /-ju

a szépművészeti muzeum muzeumhónapi rendezvénye : daumier és a francia karikatúra-művészet tárlata. egyébként itt újból látogathatja a közönség az anyagában felújított, átrendezett görög-római szoborkiállítást. gyermekek, iskolások rajzaiból és iparművészeti produkcióiból visznek bőséges válogatást a közönség elé az iparművészeti muzeumban, ahol hajdanvolt divatkellékekből, művészi kivitelű legyezőkből és történelmi nevezetességű hangszerekből is lesz kiállítás. halálának 10. évfordulója alkalmából szabó Lőrinc életművét mutatják be az irodalmi muzeumban, a kiállítás megnyitására illyés gyulát kérték fel. az egykori jókai-villában - a szabadsághegyen - jókai emlékszobát rendeznek be. japán művészeti bemutató fogadja a közönséget a kelet-ázsiai művészeti muzeumban, a nagytérenyi kastélymuzeumban pedig xix. századból való antik butorokat sorakoztatnak fel. /mti/

--

bb 2. a kass jános illusztrálta „toldi”, bronzérmét nyert a világ legszebb könyveinek versenyében

i ol/j-ju sr

1967. szeptember 9.

arany jános toldija bronzérmét nyert a világ legszebb könyveinek a lipcsei vásáron rendezett versenyén. a könyvet - amely az 1966-os téli könyvvásáron jelent meg a móra könyvkiadó gondozásában - kass jános új szellemű, gazdagon motivált illusztrációi díszítik. a kötet rövid idő alatt ezzel már a harmadik kitüntetést és jelentős nemzetközi elismerést szerzi a kiváló munkácsy-díjas grafikusművésznak. első ízben idén májusban a hazai szép könyv versenyen nyert első díjat, majd júliusban a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója alkalmából rendezett nemzetközi könyvkiállítás „szép könyvek versenyén”, tüntették ki ezüstdíjjal. ugyanakkor az ember tragédiája illusztrációjáért aranydiplomával jutalmazták a művészt. /mti/

--

-2-

KL

bb 3. muzeum a fertőrákosi volt püspöki kastélyban

a vid-fm/tné-lm ká

1967. szeptember 9.

évről-évre mind több hazai és külföldi turistát vonz a fertő tó és környéke. a fertődi kastélyt, a balfi gyógyfürdőt és a fertőrákosi kőfejtőt az utóbbi években a látogatók tízezrei keresték fel.

rövidesen újabb látványossággal gazdagodik a fertőmenti táj. fertőrákoson az egykori püspöki kastélyt már évekkel ezelőtt helyreállították, de nagy része mind a mai napig üresen áll. most döntöttek az épület hasznosításáról. eszerint a megyei muzeumi szervezet - a soproni muzeum részeként - a kastély emeleti részében iparművészeti kiállítást rendez be, amelyet október elsején nyitnak meg.

jövőre tovább bővül a fertőrákosi muzeum: a művelődésügyi minisztérium és a természettudományi muzeum támogatásával itt mutatják be állandó kiállításon a fertő-tó növény- és állatvilágát is. /mti/

--

bb 4. vízre szálltak a kagylóhalászok

vid kz/sk-lm ká

1967. szeptember 9.

vízre szálltak a gyomai viharsarok halászati termelőszövetkezet gyöngykagyló halásza. e „mesterség”, ezen a vidéken csak az utóbbi években hódított teret, de máris számottevő jövedelmet hoz a szövetkezetnek. a körösökben és holt ágaiban található gyöngykagylókból saját üzemükben évente mintegy hat-hétmillió gyöngyházgombot készítenek. a kagylózuzalékot pedig a baromfitenyésztő közös gazdaságok vásárolják meg. /mti/

--

bb 6. sárgul az árvalányhaj a tokaji kopaszon

vid kz/sk-lm ká

1967. szeptember 9.

a tokajba látogató kirándulók és turisták ezekben a napokban nem mulasztják el, hogy megmásszák a kopasz hegyet. a hegy 600 méterrel a tengerszint felett fekvő sziklás fennsíkján, a szokatlanul hosszú és meleg nyár „ajándékaként”, már „beérett”, - megsárgult - az árvalányhaj. a karsztos területek e jellegzetes növénye ezen a vidéken csak akkor sárgul meg, ha a napsütéses órák száma meghaladja a sokéves átlagot. /mti/

--  
- 3 -

KL

bb 5. gazdag őszi program az akadémián

i ms/gg-ju sr

1967. szeptember 9.

már megkezdődött a magyar tudományos akadémián a tudományos tanácskozások őszi szezonja. tihanyban nemzetközi paleolimnológiai szimpózium és neurobiológiai tanácskozás,, debrecenben a nemzetközi kvantumkémiai ,, iskola,, zajlott le.

október elején ugyancsak külföldi résztvevőkkel tanácskozást rendeznek az emberi faj fejlődésének több jelentős kérdéséről. siófokon a szociológia szerepe a gazdasági irányításban című konferencián ismertetik a gazdasági mechanizmussal kapcsolatos szociológiai kutatások eddigi eredményeit. nagyszabású nemzetközi tudóstalálkozó lesz az olasz nyelv és irodalom tanulmányozására alakult nemzetközi társaság hatodik kongresszusa. az egyhetes tanácskozás napirendjén az olasz felvilágosodás és romantika, valamint ennek magyar és kelet-európai vonatkozásai szerepelnek. pécsen kerül sor a magyar élettani társaság xxx. vándorgyűlésére. népes értekezlet vitatja meg az akadémián az iparosításnak közép-kelet-európa mezőgazdasági népességére gyakorolt hatását. a résztvevők vidékre is ellátogatnak és tanulmányozzák az agrárnépesség átrétegződésének kérdéseit.

a korányi sándor társaság negyedik nagygyűlése az érbe-tegségek kutatásával, az e téren elért eredményekkel foglalkozik. a szocialista államok jogászai ugyancsak októberben állam- és jogelméleti munkaértekezleten vitatják meg az e téren felmerült jelentősebb problémákat.

a konferenciák szezonja novemberben két tanácskozással végződik. az egyik a tudományos megismerés törvényszerű fejlődését és módszereit vitatják meg. a másik a magyar közgazdasági

társaság tudományos szemináriuma lesz a regionális tervezés és a gazdasági mechanizmus összefüggéseiről, problémáiról. /mti/

--  
-4-

bb 7. könyvkiállítás felsőoktatásunk 600 éves jubileuma alkalmából

i vt/lk-lm sr

1967. szeptember 9.

a tankönyvkiadó, az akadémiai kiadó és a medicina könyvkiadó - a magyar felsőoktatás 600 éves jubileuma alkalmából - ünnepi könyvkiállításon mutatja be a gondozásában megjelent egyetemi tankönyveket, szakkönyveket, nyelv-könyveket, szótárakat, neveléstörténeti, nevelésetelméleti, módszertani, lélektani, pályaválasztási és idegenforgalmi műveket, valamint az általános és a középiskolák tankönyveit.

a kiállítás október 7-én nyílik a pécsi pannónia-szálló nagytermében./mti/

--

bb 8. szovjet-magyar katonaénekkar

i vt/lk-lm sr

1967. szeptember 9.

a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére az egyik helyőrség szovjet és magyar alakulatának tagjaiból közös szovjet-magyar katonaénekkar alakult. a próbák már megkezdődtek és a két nemzetiségű kórus szovjet és magyar forradalmi dalokkal, népdalokkal hamarosan fellép a közönség előtt. a műsorszámokat oroszul és magyarul adják elő. /mti/

--

bb 9. angolnahalászat a balatonon

a vid kz/sk-lm ká

1967. szeptember 9.

az utóbbi években a balatonban sikerült meghonosítani az angolnát. az idén először került sor az értékes hal üzemszerű halászatára. az északi part nádasainak közelében már el is helyezték a speciális angolna-varsákat. a nagyméretű hálósapdákhoz több mint 100 méter hosszú terelősárnyak ,,tessékelik,, a fürge halakat. az angolnahalászatra külön brigádot képeztek ki. /mti/

--

- 5 -

bb. 10. több ezer új jegyzet, hazai és külföldi tudósok kiváló munkái az egyetemi hallgatóknak az új tanévben

i fe/hné/sr/gy/la

1967. szeptember 9.

az egyetemeken és főiskolákon néhány nap múlva benépesednek az előadótermek, kezdetét veszi az 1967/68-as tanév. a hallgatók tankönyv- és jegyzet-ellátásáról nyilatkoztak a tankönyvkiadó illetékesei, az új tanulmányi év küszöbén.

- a felsőoktatási intézmények diákjai ebben az esztendőben új tankönyveket különösen nagy számban kapnak kezükbe, mintegy 40 nagyjelentőségű munkát adunk közre, ugyanis ebben az évben jelenik meg az oktatási reform szellemében - a terveknek megfelelően - az új tankönyvek tulnyomó többsége.

a bölcsészek számára összesen 12 tankönyvet adnak ki. a magyar szakosok számára már meg is jelent papp istvánnak a finn nyelv alapelvei című tankönyve, s ezt követi bárckibérár-benkő „a magyar nyelv története”, című, nagyjelentőségű tudományos munkája. a klasszika-filológusok már megvásárolhatják cicero catilina elleni első beszéde és lessi viktor cicero filozófiai művei című könyvét, ugyancsak kapható már a modern nyelvészek számára fontos, horalek: bevezetés a szláv nyelv tudományba, sipos istván fordításában. a történészek két igen jelentős könyvhöz jutnak: sinkovics magyar történeti szöveggyűjtemény 1526-1790-ig, és józsa-honfi-popovics: olvasókönyv a szovjetunió történetéhez 1917-től 1945-ig, mint egy már elkezdett sorozat negyedik kötete. a pedagógiai szakosok és általában a tanárjelöltek számára nagy sándor: didaktikája teljesen új átdolgozásban látott napvilágot.

a természettudományi kar hallgatói hét könyvet, mindenképpen kiváló külföldi művek fordítását használhatják tanulmányaikhoz. már megjelent többek között kuros: felső algebra és az amerikai élvonalú magyar matematikus: pólya györgy a problémamegoldás iskolája című munkája, valamint bares-czerni cseh szerzőknek fizikai-kémiai számítások című műve.

a most egyesült két budapesti műszaki egyetem, s a többi vidéki műszaki egyetem számára az idén összesen 17 könyvet jelentet meg a tankönyvkiadó. elsősorban a villamosmérnökjelölteket gazdagítja új tankönyvekkel.

/folyt. köv./

8.30/11

17.2.20

9.5. P

- 6 -

bb. 10 / több ezer új jegyzet... 1. folyt./ gy

a pedagógiai főiskolák számára adta közre a tankönyvkiadó bély-kálmánchey: testnevelés elméletét, s a közeljövőben jelenik meg udvarhelyi károly szerkesztésében a magyarország természeti földrajza című munka, több főiskolai tanár közreműködésével.

az új könyveken kívül mintegy husz könyv utánnomásként új kiadásban jut el a hallgatókhoz.

az 1967-68-as tanévben összesen 3 040-féle jegyzetet, mintegy 1 millió példányban jelentetnek meg. szeptemberben minden szükséges jegyzet a hallgatók rendelkezésére áll. az igényeket még tavasszal országosan felmérték, és már májusban hozzáláttak az első félévhez szükséges jegyzetek gyártásához. a mintegy 590-féle utánnomást az év utolsó hónapjáig kell elkészíteni./mti/

..

bb. 12. sárfehér napok izsákon

vid kz/sk/ká/gy/bs

1967. szeptember 9.

izsákon - a sárfehér szőlő hazájában - az idén szeptember 16 és 17-én tartják meg az első ízben 1936-ban megrendezett „sárfehér napokat”, az esemény programjában kiállítások, szakmai tanácskozások szerepelnek. felelevenítik a hagyományos szüreti játékokat, s ugyancsak a hagyományoknak megfelelően rendezik meg a szüreti bált. érdekesnek ígérkezik a környező termelészövetkezetek lovasparádéja is./mti/

..

- 7 -

8.35/11

17.2.20

9.5. P

bb. 11. az esztergomi üzemek legnagyobb vevője a szovjetunió  
b vid-kz/sk/ká/gy/bs

1967. szeptember 9.

alig van olyan nap, hogy az esztergomi üzemek kapuján ne gördülne ki nagyobb rakomány valamelyik szovjet üzemnek vagy intézmények címezve. a szovjet megrendelések döntő szerepet játszottak abba, hogy a korábban csak műemlékeiről, művészeti értékeiről ismert kis duna-parti város ma már elsősorban iparjáról nevezetes. a szovjet megrendelések többsége munkaigényes termékekre vonatkozik.

a legnagyobb szovjet megrendeléseket az idén is a labor műszeripari művek kapták. egyebek mellett 300 komplett magvizsgáló és 70 komplett takarmányvizsgáló laboratóriumot szállít a szovjetunióba. ez önmagában a gyár idei termelésének mintegy a 25 százalékát jelenti. a következő évekre azonban még az eddigieknél is több komplett mezőgazdasági laboratóriumot igényelt a szovjet partner.

az esztergomi marógépgyár legutóbbi szovjetunióba irányított szállítmányait a legkorszerűbb gyártmányból, a gh-710-es gyalugépekből állították össze. a legbonyolultabb berendezéseket viszont az elektronikus mérőkészülékek gyára szállítja. az idén 55 elektronikus ágyúram-vizsgálót készítenek a szovjet kutató intézetek és kórházak számára. ezeket az ideggyógyászok használják a különböző agyi folyamatok vizsgálatához. termelési értékben ugyan a legkisebb, mégis a legtöbb ember által ismert exportot a szemüvegkeretgyár bonyolítja le. ugyanis már sok százezren viselik a szovjetunióban esztergom e legfiatalabb üzemének készítményeit./mti/

..

- 8 -

8.40/11

8.40/11

9.50 P

bb. 13. a jövő héten az utolsó cukorgyár is munkába áll -  
280 000 - 300 000 vagon répa kerül az üzemekbe - 37 kilós a cukorfejadag - sajtótájékoztató az „édes-kampány”, indulásáról

t kf/kf/ie/gy/la

1967. szeptember 9.

a magyar cukoripar hagyományos sajtótájékoztatóját az „édes-kampány”, megindulásáról az idén az ercsi cukorgyárban tartotta nagy László vezérigazgató.

az ország 11 cukorgyárában a nyári nagyjavítás idején mintegy 170 millió forintot költöttek a műszaki, technológiai berendezések rendbehozására, s külön 300 millió forintot fordítottak az ipar korszerűsítésére, elsősorban a szerencsi, a szolnoki, a sarkadi és a kaposvári cukorgyár rekonstrukciójára. a reparációnak további gépesítésére 55 millió forintért vásároltak, s helyeztek üzembe folyamatosan nagyteljesítményű külföldi rakodó berendezéseket. a sok problémát okozó répaátvitel meggyorsítása érdekében 120 nagyteljesítményű hidmérleget szereltek fel az átvevőhelyeken. a mezőgazdasági üzemek munkájának megkönnyítésére hozzájárulnak a munkaigényes, fáradságos répaszedés gépesítéséhez is. 400 ndk és csehszlovák gyártmányú répaszedőt adnak ki a legnagyobb gazdaságokba.

a vezérigazgató ismertette az idei cukorrépa feldolgozási kampány várható eredményeit. a leszerződöttnél mintegy 3 500 holddal kisebb terület, összesen 181 200 hold répa termésére számít az ipar. az eddigi becslések szerint - a hosszú ideig tartó szárazság miatt - holdanként 155-165 mázsás átlagtermés várható, ami a tavalyinál kisebb ugyan, de három-négy éve még rekordtermésnek számított. az idei kampány szeptember 1-4-e között, hét cukorgyár üzembeállításával indult.

e hét közepén üzembeállt a kaposvári, 12-én indul az ácsi, 14-én és 15-én pedig az utolsó két cukorgyár, a sárvári és a petőházi is megkezdte a répa feldolgozását. miután a répa cukortartalma bár a tervezettet eléri, de összmenyiségben a tavalyinál kevesebb, mintegy 280 000 - 300 000 vagon lesz, a feldolgozás az előző évekhez képest korábban, január elején befejeződik.

/folyt. köv./

- 9 -

8.45/11

8.45/11

10.00 P

bb. 13. / a jövő héten... 1. folyt./ gy

az ipar 37 800 vagon cukor gyártását tervezi, s ez a mennyiség bőségesen elegendő a hazai igények kielégítésére, sőt exportra is jut másfélezár vagonnyi. cukorfogyasztásunk egyébként a tavalyihoz képest mintegy 2 000 vagonnal növekedett, s így már az idén eléri az 1970-re tervezett 36,5 - 37 kilós fejadagot.

a vezérigazgató végül a közönséget leginkább érdeklő gyártmány-fejlesztési eredményeket ismertette. a cukoripar a megszokott normál kristály, kocka, por- és makkacukron kívül négy másik fajta gyártására, s változatosabb csomagolására is felkészült. a belkereskedelem azonban egyelőre - jóllehet a gyártmány-fejlesztés velük egyetértésben indult - elzárkózik a választék bővítése elől. igaz, hogy az újfajta cukrok a jelenleginél valamivel drágábbak, hiszen előállításuk, finomításuk, csomagolásuk költségesebb. ezért a finomított hófehér, aprószemcsés kristálycukor, a kartondobozos kockacukor, a kártyafigurás préselt cukor, valamint a kis tasakos finom kristálycukor csak akkor kerülhet forgalomba, ha megegyezésre jut az ipar az árhatósággal, a belkereskedelemmel./mti/

..

bb. 15. bővül a földieper termőkörzete a duna-tisza közén

a vid-kz/sk/ká/gy/bs

1967. szeptember 9.

a duna-tisza közén, ahonnan az idén már 115 vagon került piacra legkorábbi gyümölcsünkből, az idei őszön újabb 160 holdat ültetnek be a termelőszövetkezetek és a háztáji gazdaságok földieperrel. ezzel a vidék epreskertjeinek együttes területe 800 holdra emelkedik. a megye egyik legnagyobb - 100 holdas - összefüggő földiepresét a lajosmizsei almavirág termelőszövetkezet alakítja ki. a földiepreket eddig főleg a homokhátságban termesztették. az idei telepítésekkel tovább bővül a körzete: a bácskában is megkezdik a termelését./mti/

..

- 10 -

8.50/11

902 200  
10 20 P

bb. 14. békéscsaba jövőre ünnepli fennállásának 250. évfordulóját

a vid-fm/tné/ká/gy/cz

1967. szeptember 9.

jövőre ünnepli fennállásának 250. évfordulóját békéscsaba. a város vezetői jubileumi esztendővé nyilvánították 1968-at, és eseményekben gazdag programot állítottak össze. az előkészítő bizottság, elsősorban a tanács, a hazafias népfront, a kisz, a nőtanács és a szakszervezetek aktívait mozgósítja az évforduló méltó megünneplésére.

a városban számos kiállítás nyílik, amelyek bemutatják békéscsaba településtörténetét, fejlődését, az iparosítás eredményeit, a régi és az új város életét, valamint a távlati tervekben szereplő „eljövendő békéscsabát”, a tervezett új gyárakat, a művelődési kombinátot, a szállót, a toronyházak sorozatát.

kiadványok jelennek meg a viharsarki földmunkásmozgalmak békéscsabai eseményeiről, ismertetőket adnak ki a város nagy harcásairól. a jubileum alkalmából nemzetközi bábfesztivált rendeznek. ismeretterjesztő előadások, szellemi vetélkedők, kulturális és sportrendezvények, dalostalálkozók egészítik ki a programot./mti/

..

bb. 16. borsod megye dolgozói változatos, színes kulturális programmal köszöntők a nagy október jubileumát

b vid-fm/tné/ká/gy/cz

1967. szeptember 9.

borsod megyében gazdag programmal készülnek a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának megünneplésére. ebből az alkalomból a városokban és a falvakban több mint ezer kulturális rendezvényre kerül sor, s a legkisebb településeken is megemlékeznek a történelmi jelentőségű jubileumról. az ünnepi készülődést, a párt és a tömegszervezetek programját mindenütt sokrétűség, ötletesség jellemzi.

/folyt. köv./

- 11 -

8.55/11

1001 200  
10 20 P

bb. 16. / borsod megye dolgozói... 1. folyt./ gy

Igy például a mezőcsáti járás tizenöt községében klubhangversenyeken szólaltatják meg a szovjet zeneszerzők legszebb műveit. a szarvasi csokoládégyár nődolgozó szovjet szásznyakkal hívják majd vendégül, a tiszai vegyipari politizáló gyárat szovjet szovjet szakszerveket pedig műsoros színi előadások keretében, az öregek klubjában azok a veteránok tartanak élménybeszélőket, akik részt vettek a szovjet hatalomért vívott harcokban.

A hegyközi és bedrogközi falvak: hollónáza, mihádnáza, pácin és emjén lakossága a határvöröket találkozik és közösen ünneplik meg az 50. évfordulót. szeptemberben, a rákóczi-vár udvarán haditechnikai kiállítást nyitnak. a cigányok népi együttes többek között tiszakarácson és bedrogfalomban a szovjet népek táncából mintegy másfélórás műsort mutat be. pácin házában rendezik meg a hegyközi énekkarok találkozóit. szilvágyban a szovjet költők műveiből szavalóversenyt tartanak. korszakirásokon felavatják a partók néma nevét viselő új művelődési házat, amelyben az évforduló tiszteletére emlékünnepeket rendeznek. az encsi járás falvaiban „50 év 50 kép” címmel kiállítást váncoroltatnak, amely a szovjetunió fejlődését ismerteti. rátkán a magyarországi német dolgozók demokratikus szövetségének rendezésében nemzetiségi napra kerül sor, újdonság pedig a magyar néphadsereg művészegyüttese lép színpadra „tíz nap, amely megrengette a világot” című műsorával. november 6-án, az ünnep előestéjén a határmenti hegyek ormán emléktűzeket gyútnak az évforduló köszöntésére. /mti/

bb. 17. hatvanötmillió forint értékű exportteljesítés a komáromi kőolajfeldolgozóban

b1 vid-kz/sk/k4/gy/bs

1967. szeptember 9.

A nyár eleje óta rekordforgalmat bonyolít le a komáromi kőolajipari vállalat durai mólója: a szokottnál kétszer több, havonként 100, tonnával megrakott hajó fordul meg a kikötőben.

/folyt. köv./

9.00/11

12.22

10.20 p

bb. 17. / hatvanötmillió... 1. folyt./ gy

az exportfeladatok teljesítésében ugyanis kiemelkedő eredményt értek el a vállalat dolgozói. az év eleje óta a tervezettnél 65 millió forint értékű termékkel többet szállítottak külföldre. a nagytömegű árura egyetlen minőségi reklamáció sem érkezett. a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére indított munkaversenyben egyik fő céljuk ugyanis, hogy termékeik értékesítésére új piacokat kutassanak fel és minőségileg mindig kifogástalan árut szállítsanak a kért határidőkre. törekvésükben nagy segítséget jelent az a szocialista szerződés, amit a mineralimpex-szel kötöttek. eszerint a mineralimpex rendszeresen tájékoztatja a komáromi vállalatot a kereslet várható alakulásáról, a külföldi vevők igényéről és mindig jó előre tisztázzák a szállítási határidőket is. a szocialista szerződéskötés teljesítésével meggyorsult a kőolajtermékek értékesítése és elsősorban a nyugati országokba irányuló export lendült fel. versenyképesebb, magyarországon eddig még nem gyártott, hosszabb élettartamu minőségi motorolajok exportálását is megkezdék. egyik új és máris keresett exportcikkük az osztályon felüli, teljesen iztelen és szagtalan para-raffin, amit az élelmiszeripar igényel a csomagoláshoz. /mti/

--

bb. 18. átépítik, korszerűsítik szombathely központját

b vid-fm/sk/k4/gy/cz

1967. szeptember 9.

átépítik, korszerűsítik szombathely történelmi belvárosát, amely a 17.-18. században a város őse, savaria romjai fölé épült. a gyorsan fejlődő, iparosodó, 63 000 lakosú város közlekedési, kereskedelmi igényeinek már nem felel meg a belváros, és számos épülete sem odaváló. a nagyszabású átépítés során kiegészül a berzsenyi daniel tér, hazánk egyik legszebb barokk épületcsoportja. a tér keleti oldalát bezáró, 1945-ben lerombolt városháza helyén a térbe jól illő modern irodaház épül. a világhírű isis szentély környéke teljesen megváltozik. a dór stílusú zsinagógából hangversenytermet alakítanak ki, s mellette az új zeneiskolának már a második szintjén dolgoznak az építők.

/folyt. köv./

9.05/gy

9.12.22

10.20 p

- 13 -

bb. 16. / borsod megye dolgozói... 1. folyt./ gy

Igy például a mezőcsáti járás tizenöt községében klubhangversenyeken szólaltatják meg a szovjet zeneszerzők legszebb műveit. a szendrői csokoládégyár nődolgozói szovjet zenei versenyekkel bívnak majd vendéglátásba, a tiszai vegyipari vállalat ellen gyártó szovjet szakembereket pedig műsoros estén köszöntik. Székesfehérváron, az Ereges klubjában azok a veteránok tartanak élménybeszámolókat, akik részt vettek a szovjet hadalomsért vívott harcokban.

A hegyközi és hegyközi falvak: Hollónáza, Miskolc, Pácin és Sanyán lakossága a határőrököt találkozik és köszönetesen ünneplik meg az 50. évfordulót. Sárospatakon, a rákoszi-vár udvarán haditechnikai kiállítást nyitnak. a cigányok népi együttes többek között tisztakarácson és hegyfalomban a szovjet népek táncából mintegy másfélórás műsort mutat be. Pálháza rendezik meg a hegyközi énekkarok találkozóit. Székesfehérváron a szovjet költők műveiből szavalóversenyi tartanak. Hosszszendrőn felavatják a Bartók néma nevét viselő új művelődési házat, amelyben az évforduló tiszteletére emlékünnepségeket rendeznek. az encai járás falvaiban „50 év 50 kép” címmel kiállítást vándoroltatnak, amely a szovjetunió fejlődését ismerteti. mátkán a magyarországi német dolgozók demokratikus szövetségének rendezésében nemzetiségi napra kerül sor, újonnan pedig a magyar néphadsereg művészegyüttese lép színpadra „tíz nap, amely megrengette a világot”, című műsorával. november 6-án, az ünnep előestéjén a határmenti hegyek ormán emléktáblákat gyűjtanak az évforduló köszöntésére. /mt/

bb. 17 hatvanötmillió forint értékű exportteljesítés a komáromi kőolajfeldolgozóban

bl vid-kz/sk/ká/gy/bs

1967. szeptember 9.

A nyár eleje óta rekordforgalmat bonyolított le a komáromi kőolajipari vállalat durai mólója: a szokottnál kétszer több, havonként 100, tonnával megrakott hajó fordult meg a kikötőben.

/folyt. köv./

0.00/11

12.22.1

10.00 p

bb. 17. / hatvanötmillió... 1. folyt./ gy

az exportfeladatok teljesítésében ugyanis kiemelkedő eredményt értek el a vállalat dolgozói. az év eleje óta a tervezettnél 65 millió forint értékű termékkel többet szállítottak külföldre. a nagytömegű árua egyetlen minőségi reklamáció sem érkezett. a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére indított munkaversenyben egyik fő céljuk ugyanis, hogy termékeik értékesítésére új piacokat kutassanak fel és minőségileg mindig kifogástalan árut szállítsanak a kért határidőkre. törekvésükben nagy segítséget jelent az a szocialista szerződés, amit a mineralimpex-szel kötöttek. eszerint a mineralimpex rendszeresen tájékoztatja a komáromi vállalatot a kereslet várható alakulásáról, a külföldi vevők igényéről és mindig jó előre tisztázzák a szállítási határidőket is. a szocialista szerződéskötés teljesítésével meggyorsult a kőolajtermékek értékesítése és elsősorban a nyugati országokba irányuló export lendült fel. versenyképesebb, magyarországon eddig még nem gyártott, hosszabb élettartamu minőségi motorolajok exportálását is megkezdék. egyik új és máris keresett exportcikkük az osztályon felüli, teljesen iztelen és szagtalan para-raffin, amit az ételiparipar igényel a csomagoláshoz. /mt/

bb. 18. átépítik, korszerűsítik szombathely központját

b vid-fm/sk/ká/gy/cz

1967. szeptember 9.

átépítik, korszerűsítik szombathely történelmi belvárosát, amely a 17.-18. században a város őse, savaria romjai fölé épült. a gyorsan fejlődő, iparosodó, 63 000 lakosú város közlekedési, kereskedelmi igényeinek már nem felel meg a belváros, és számos épülete sem odavaló. a nagyszabású átépítés során kiegészül a berzsenyi daniel tér, hazánk egyik legszebb barokk épületcsoportja. a tér keleti oldalát bezáró, 1945-ben lerombolt városháza helyén a térbe jól illő modern irodaház épül. a világhírű isis szentély környéke teljesen megváltozik. a ór stílusú zsinagógából hangversenytermet alakítanak ki, s mellette az új zeneiskolának már a második szintjén dolgoznak az építők.

/folyt. köv./

9.05/gy

9.12.22.1

10.00 p

- 13 -

bb. 18. /átépitik, korszerűsítik.... 1. folyt./ gy

az isis szentély jelentőségéhez méltó bárjatót kap, vele szemben pedig megkezdtek a hétszintes isis szálló építését. a környéken lebontanak számos korszerűtlen épületsort, s helyükbe állami áruház, otp-székház, több műtermes művészlakás, házasságkötő terem épül.

a város korzóját, a bajcsy zsilinszky utat szélesítették és új burkolattal látták el. számos századeleji szép eklektikus lakóházat tataroztak.

új utvonalon közlekedik majd a belvárosban az idén 75 éves villamosvasút, amely a budapesti után az ország második villamosa volt. új utcát nyitnak a házcsoportok között, s ezzel áttekinthetőbb, egyszerűbb lesz a városközpont közlekedése. csinosítják az üzleteket, a portálokat. otthon-áruház, cipőszalon, ajándékbolt nyílik. lebontják a savaria mozit, s helyette egy korszerűtlen üzletsor helyén az ország egyik legkorszerűbb filmszínházát építik fel. egy új toronyház földszintjén és első emeletén rendezik be az új megyei könyvtárat./mti/

..

bb. 19. tizenegy ország 1 086 legszebb kutyája a városligetben - megnyílt a kétnapos nemzetközi kutyakiállítás

t cs/lk/gy/cz

1967. szeptember 9.

a városligetben, a bnv két óráis pavilonjában nagyszabású nemzetközi kutyakiállítást és szépségversenyt rendezett a magyar ebtenyésztők országos egyesülete. tizenegy ország 82 fajtához tartozó 1 086 legszebb, legérdekesebb kutyáját mutatják be, illetve rangsorolja két napon át 24 bírői körben 9 külföldi és 15 hazai kinológus származás, alkat és nem utolsó sorban a kutyastandard szépség-szabályai szerint.

szombaton délelőtt a kutyasereg felvezetése után dr. sárkány pál, az egyesület elnöke ünnepélyesen megnyitotta a kiállítást, majd megkezdődtek a bírálatok. szombaton a német juhász, a boxer, a simaszőrű foxterrier, a tacskó, a schnauzer, a setterek, az agarak, a spanielek, a dobermannok és egyéb terrier fajtákat bírálták el. vasárnap a fel nem sorolt valamennyi hazai és külföldi kutyafajtát mutatják be és rangsorolják, köztük a méltán híres öt magyar fajtát, továbbá az óriás bernáthegyiket.

a bírálatok szüneteiben a meoe kiképző csoportjai mindkét napon különböző munkakutya-bemutatókkal, ügyességi és fegyelmzési attrakciókkal szórakoztatják a látogató közönséget./mti/

- 14 -

10.15/11

10.20.11

10.20.11

bb. 20. koszoruzások a bolgár nemzeti ünnep alkalmából

t vt/lk/gy/cz

1967. szeptember 9.

bulgária nemzeti ünnepe, az ország felszabadulásának 23. évfordulója alkalmából vaszil bogdanov-nak, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetének vezetésével a nagykövetség tagjai szombaton délelőtt megkoszorúzták a szabadság téri szovjet hősi emlékművet. a koszorúzásnál jelen volt a külügyminisztérium és a honvédelmi minisztérium több vezető munkatársa.

nykolaj nykolajevics szikacsov követ-tanácsos vezetésével ott volt a budapesti szovjet nagykövetség több diplomáciai beosztottja is.

ezt követően ugyancsak megkoszorúzták georgi dimitrov-nak, a bolgár nép nagy fiának, a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő harcosának budapesti szobrát./mti/

..

bb. 21. új forgalmi jelzőlámpa az árpád-híd pesti hídfőjénél

t fe/lk/gy/cz

1967. szeptember 9.

hétfőtől új forgalomirányító jelzőlámpát helyeznek üzembe az árpád-híd pesti hídfőjénél, a váci út-róbert károly körút kereszteződésében. a négy fázisú jelzőlámpa először a váci uton közlekedőknek ad szabad utat, ezt követőleg válik szabaddá az út a váci utról balra, nagyívben bekanyarodó járművek részére az árpád-híd, illetve a róbert károly körút felé. a kiegészítő fényforrásban világító zöld nyíl jelzi a szabad utat.

a következő fázisban közlekedhetnek a róbert károly körút felől érkező járművek az árpád-híd felé, balra kanyarodva a marx tér felé. az utolsó fázisban az árpád-hídról letérő járművek kapnak szabad utat egyenesen és újpest felé balra nagyívben is.

a közlekedési szervek felhívják a gépjárművezetőket, hogy figyelmesen közlekedjenek, a jelzőlámpák és az utburkolati jelzések szerint./mti/

..

- 15 -

11.40/11

11.42.11

11.42.11

bb.22. közlekedési balesetek

1/fe/lk/1l/cz

1967. szeptember 9.

kecskemét és kiskunfélegyháza között az 5-ös számú főut-  
vonalon antóczi józsef 43 éves tsz-tag személygépkocsijával  
elütötte a kerékpárján haladó varga istván 51 éves tsz-  
tagot, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás  
közben meghalt. a halálos baleset ügyében vizsgálat indult.

budapesten az ujhegyi ut és a maglódi ut keresztező-  
désében kákonyi józsef 21 éves műszerész motorkerékpárjával  
kanyarodás közben összeütközött egy tehergépkocsival. kákonyi  
sérüléseibe a mentőautóban meghalt, póttutasa, farkas béla 20  
éves asztalos könnyebben megsérült.

a 9. kerületben a soroksári ut 42 számú ház előtt kovács  
ágoston 24 éves gyári munkás motorkerékpárjával összeütkö-  
zött egy tehergépkocsival. a motorkerékpár póttutasa, kovács  
gyula 52 éves hév dolgozó súlyosan megsérült.

csepelen a 2. rákóczi ferenc utca és a karácsony sándor  
utca kereszteződésében szást daniel 27 éves szerelő kerékpárjá-  
van nem adta meg az elsőbbséget a kijelölt gyalogátkelőhelyen  
pór istvánné 63 éves nyugdíjas budapesti lakosnak és járművével  
elütötte a gyalogjártót aki súlyosan megsérült.

szentes és fábiánsebestyén községek közötti utvonalon  
péti lászló 38 éves traktoros motorkerékpárjával az utmenti  
fának rohant. péti lászló olyan súlyosan megsérült, hogy a  
kórházba szállítás után meghalt./mti/

.-.

10.35/1l

- 16 -

1941 200

121P

bb. 23. doktor-avatás, arany-, gyémánt és vasdiplomák átadása  
az állatorvostudományi egyetemen

t cs/tm/1e/gy/cz

1967. szeptember 9.

az állatorvostudományi egyetem tanácsa szombaton a corvin  
moziban nyilvános rendkívüli tanácsulást tartott, amelyen 79  
idén végzett állatorvost avattak doktorrá. az ünnepi tanácsü-  
lésen dr. b. kovács andrás rektor köszöntötte az új állatorvo-  
sokat, majd átnyújtotta doktori oklevelüket. az új állator-  
vosok közül hét nő. a most végzett fiatal szakemberek zöme  
termelőszövetkezetekben és a megyei állategészségügyi állomá-  
sokon kezd meg munkáját.

a rendkívüli tanácsulésen 12 jubiláns állatorvost is  
ünnepeltek: vas diplomával tüntették ki a 65 évvel ezelőtt  
végzett dr. diamant rezsőt, dr. erdős lászlót, dr. köves  
jánost, valamint patonai károlyt, aki a jugoszláviai palicsból  
érkezett az ünnepségre és nemrég töltötte be 101. életévét.  
a 60 évvel ezelőtt végzett, még élő állatorvosok közül ketten  
gyémánt- az 50 éve végzettek közül pedig hatan arany diplomát  
kaptak az egyetem tanácsától. az ünnepségen résztvevő fiatal  
állatorvosok, családtagjaik és a meghívott vendégek melegen  
ünnepelték a kitüntetetteket./mti/

.-.

bb. 24. tizenhárom és félmillió forintos forgalom a tanszer-  
vásár finisében - öt vagon áruutánpótlás az üzleteknek -  
az egyetemistákat várják a papírboltok

i kf/lk/1e/gy/cz

1967. szeptember 9.

az iskolaév kezdetével kapcsolatos csucsforgalom javán  
már túl vannak a fővárosi papír- és írószerebottok. a szezon -  
hiába álltak már junlustól „készenlétben”, az üzletek - a múlt  
hét elejétől hét közepéig zsúfolódott össze. ez alatt a tíz  
nap alatt annyi vevőt szolgáltak ki, mint máskor egész hónap-  
ban. a tanszervásár finisében 13 és félmillió forintos forgal-  
mat, a szokásosnak a háromszorosát bonyolították le a budapes-  
ti papírboltok. ha a szezon „széthuzása”, nem is sikerült,  
az idei tanszervásárt az üzletek dolgozói különösebb zavar, fenn-  
akadás nélkül bonyolították le. az ellátás is megfelelő volt,  
ugyszólván csak egyetlen cikk hiányzott a műanyag ellenőrző  
borító - ezt egyébként a következő napokra várják.

az üzletek készlete az iskolások rohama után erősen meg-  
fogyatkozott, ezért ezekben a napokban mintegy öt vagonnyi  
áruutánpótlás kerül a boltokba, amelyeknek dolgozói lélegzetvé-  
telnyi szünet után a jövő hétre a „nagy diákok”, a techniku-  
mi és egyetemi hallgatók kiszolgálására készültek fel./mti/

.-.

10.55/gy

- 17 -

1109200

121P

bb. 25. kényelmes, könnyű, olcsó - a fővárosi közönségnek is bemutatja butorait a gyulai fa- és fémbutoripari ktsz

t sl/j/1e/gy/cz

1967. szeptember 9.

a gyulai fa- és fémbutoripari ktsz szombaton bemutatta az újságíróknak legújabb butorait, amelyeket hétfőtől kiállításán a szakmai közönség elé tárnak. budapesten a bacsó béla utca 49-51. sz. alatti bemutatóteremben mintegy 140 mintát állítanak ki legújabb ülő-, fekvő-, irodai, vendéglátóipari és kerti butoraikból. ezek a butorok, könnyűek, viszonylag olcsók, foteljeik rendkívül kényelmesek.

nagy kálmán, a szövetkezet elnöke elmondta, hogy szinte ugrásszerűen megnőtt a kereslet termékeik iránt. tavaly 55 millió, az idén már 90 millió forint értékű butort gyártottak, illetve gyártanak, s ennek nagyobbik részét exportra. nagyrészt az 6 butoraikkal rendezik be a moszkvai kgst-palotát, a szovjet állami tervbizottság új tárgyalóterméit, a demokratikus ifjusági világszövetség budapesten épülő székházát, s a budapesti körszállót. jövőre már 110 millió forintba növekszik termelésük értéke.

a kiállítást szeptember 29-ig, vasárnap kivételével mindennap 9-től 17 óráig tartják nyitva. a kiállítás első hetét a szakembereknek szánják, szeptember 18-tól azonban a nagyközönséget is szívesen látják./mti/

bb.26. „a szovjet tudomány és technika 50 éve”, kiállításon - szombaton délután hirdetik ki az mszbt pályázatának eredményét

1/tz/1e/il/cz

1967. szeptember 9.

változatlanul nagy az érdeklődés „a szovjet tudomány és technika 50 éve”, kiállítás iránt. különösen sok fiatalt látni a pavilonokban, illetve a főtéren kiállított vosztok előtt. a kiállítás kétszázazredik látogatóját hétfőre várják a rendezőség, mégpedig értékes ajándékkal.

a szombat délután egyik legérdekesebb programja a „szárguldó évtizedek”, című rejtvenypályázat eredményhirdetése. a magyar-szovjet baráti társaság és a kiállítási igazgatóság képviselői a helyes megfejtők között három szovjetunióbeli utazást, továbbá porszívót, fényképezőgépet, filmvetítőt és könyveket sorsolnak ki. a sorsolás és az eredményhirdetés délután 6 órakor lesz a kiállítás 4. számú pavilonjában./mti/

12.30/11

-18-

bb.27. hidat kap a mosonyi utca - egy éjszaka helyére vontatják

1/sb/lj/1e/il/cz

1967. szeptember 9.

a baross tér rendezésével összhangban a festetics györgy utcában és a keleti pályaudvar előtt új főgyűjtő-csatornát építenek a közlekedési építő vállalat dolgozói. mintegy öt méter széles és több méter mély árkot ásnak s emiatt átmenetileg a festetics györgy utcában lényegében megszűnt a közúti közlekedés, csak az építőanyagszállító járművek, és szükség esetén a kresz alapján megkülönböztetett jogokkal felruházott kocsik haladhatnak át. a nagy munkaárok a mosonyi utca kreszteződésben viszont teljesen lezárna a forgalmat. ezért ideiglenes hidat emelnek föléje, hogy legalább az uttest egyik forgalmi sávjában fentartsák a mosonyi utcai jármű és gyalogosközlekedést.

tíz méter hosszú és öt méter széles acélszerkezeti hidat építenek. a forgalmi szünet csökkentése érdekében nem az utkeresztződésben, hanem a festetics györgy utcában szerelik össze a hidat, s a teljesen összeállított acélszerkezetet vontatják be majd kijelölt helyére. így a 80-100 mázsás acélhidat egyetlen éjszaka átvontatják s nem kell több napra leállítani a forgalmat. az előregyártott acélszerkezetek összeállítását már megkezdték, s előreláthatóan a jövő héten, a keddtől szerdára virradó éjszaka huzzák be a hidat a mosonyi és a festetics györgy utcai kereszteződésbe.

a vállalat dolgozói a baross téri gyalogosközlekedés akadályait is csökkentették. a tervek szerint a bethlen gábor utcai sarokház tököly uti oldalán nagy állványokat kellett volna építeni a járdára, hogy az épület falára hét kábeltartó konzolt helyezzenek. ez tíz napig akadályozta volna a gyalogosok és a sarokház üzleteinek forgalmát, erre nem került sor, mert állványok helyett különleges szerelőkocsit használtak, amelynek segítségével két nap alatt felerősítették a kábeltartókat./mti/

13.05/gy

-1305-

- 19 -

ob. 28. ásványok színorglája a természettudományi muzeum előadótermében

i tz/tm/ie/gy/cz

1967. szeptember 9.

a magyar nemzeti muzeum épületében részlegesen átrendezték a természettudományi muzeum előadótermét. a falakat eddig madarakról készült művészi fényképek díszítették. most ezeket a képeket a moczár lászló nagyméretű művészi felvételeivel cserélték ki. az új képeken lepkek, méhek, dongók, darazsak és különböző rovarok láthatók, köztük szarvasbogár, babzsizsik, futrinka, stb. négy új tárlóban olyan ásványokat helyeztek el, amelyek valóságos színorglát produkálnak a nézők előtt, vagy különleges alakjukkal vonják magukra a figyelmet./mti/

bb. 29. időjárásjelentés

gg/gy/

1967. szeptember 9.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton délben: főként a dunántúlon esők, zivatarok

európa időjárásában az elmúlt 24 óra folyamán lényeges változás nem történt. középső részein erősen felhős, hűvös, esős időjárás uralkodik. máshol kevesebb a felhő, a reggeli órákban párák, helyenként ködös az idő

hazánkban pénteken a nagykanizsa-esztergom vonaltól északnyugatra felhős idő volt és napközben sem emelkedett a hőmérséklet 22-26 foknál magasabbra. itt az esti óráktól kezdve záporok, zivatarok keletkeztek. a reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége körömenen elérte a 23, sopronban a 24, kőszegen pedig a 30 millimétert. az ország többi részein 9-11 óráig keresztül sütött a nap. eső nem volt, és napközben 27-30 fokig emelkedett a hőmérséklet. ma hajnalra általában 10-16 fokig hűlt le a levegő. délelőtt a nyugati megyékben erősen felhős volt az ég, helyenként újabb esők, zivatarok keletkeztek. a keleti országrészben azonban még folytatódott a napos, száraz idő. az ország északnyugati és délkeleti részei között erős hőmérsékleti ellentét alakult ki. 11 órakor például sopronban csak 14, ugyanakkor szegeden 26 fokos hőmérsékletet mértek.

/folyt. köv./

13.35

se

- 20 -

ob. 29. / időjárás.... 1. folyt./ gy

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 22,7 fok volt, a sokévi átlagnál 4,4 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, alig változik.

a dunán vizének hőmérséklete síófoknál 11 órakor 21 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig: keleten is megnövekedő felhőzet, elsősorban a dunántúlon újabb esők, zivatarok, mérsékelt, változó irányú szél. a zivatarok idején átmeneti szélerősítés. a meleg keleten tovább mérséklődik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap a dunántúlon 17-21, máshol 22-26 fok között.

a duna vizállása szombaton délelőtt 11 órakor budapestnél: 218 centiméter./mti/

bb. 30. tanévnyitó a budapesti orvostudományi egyetemen

t ms/gg/sr/gy/cz

1967. szeptember 9.

a budapesti orvostudományi egyetem tanácsa szombaton a fővárosi tanács dísztermében tartotta tanévnyitó rendkívüli nyilvános ülését, amelyen részt vett dr. gál györgy, az mszp központi bizottságának osztályvezetőhelyettese és dr. kovacsics jános, az egészségügyi minisztérium főosztály-vezetője is.

a himnusz hangjai után dr. sós józsef tisztségéből távozó rektor beszámolt a múlt tanév munkájáról, eredményeiről. az egyetem hátszázánál több diplomás szakemberrel gazdagította a legutóbbi tanévben országunkat. közülük 364 orvos, 187 fogorvos doktor, 16 gyógyszerész doktor, egy az orvosi biológia doktora és 157 gyógyszerész. ez azonban az egyetem oktató munkájának csak egy része. ezenkívül többszáz szakorvosi vizsga, számos tanfolyam zajlott le az egyetemen és itt történt az aspiráns-képzés jelentős része is.

/folyt. köv./

13.35/gy

se

- 21 -

13.35

bb. 30. /tanévnyitó.... 1. folyt./ gy

örvendetes, hogy mindhárom karon érvénybe léptek a reform-tan-tervek. az oktatás jó eredményét mutatja, hogy sok hallgató kapott tanulmányi kitüntetést. a felsőoktatási tanulmányi ér-demérmet 18 orvos, négy fogorvos és három gyógyszerészhall-gató nyerte el ebben a tanévben, négy orvost és egy fogorvost sub auspiciis rei publicae popularis kitüntetéssel avattak doktorrá. a rektor arról is beszámolt, hogy tovább fejlődött az egyetem tudományos kutató munkája. a professzorok és munka-társaik az elmúlt tanévben 66 könyvet, illetve könyvrészletet és ezernél több tudományos dolgozatot publikáltak.

a lelépő rektor beszámolója után dr. zoltán imre, az egyetem új rektora mondott tanévnyitó beszédet. hangsúlyozta: az egyetem központi feladata a kommunista szakember-képzés. az oktatásnak az a módja, amely a szakmai tanítást a neveléstől elválaszthatatlannak tartja, komoly követelményeket támaszt az oktatókkal szemben. az egyetemi oktatásnak állandóan követ-nie kell a tudomány és a társadalom fejlődését. ezt célozza a tantervi reform is. végül rámutatott, hogy a most kezdődő tan-évben lép életbe hazánkban a gazdaságirányítás új módszere. ez új lehetőségeket nyit az egyetem számára, amelyek egyben új kötelezettségekkel is járnak.

ezután paulin ferenc ötödéves orvostanhallgató, kari tit-kár az egyetemi kizs bizottság nevében köszöntötte az új első-éveseket, majd az ünnepség az internacionale hangjaival véget-ért./mti/

bb. 31. a vietnami demokratikus köztársaság

gg/sr/gy/cz

1967. szeptember 9.

budapesti nagykövetsége ezután mond köszönetet mindazon szemé-lyeknek és szervezeteknek, akik leveleikben és távirataikban jókívánásaikat tolmácsolták a vietnami demokratikus köz-társaság alapításának 22. évfordulója alkalmából, valamint szolidaritásukat fejezték ki az amerikai agresszió ellen harcoló vietnami néppel./mti/

bb. 32. a lengyel színház fejlődéséről

k sr/gy/cz

1967. szeptember 9.

számol be kedden este a lengyel kultúrában andrzej wladyslaw kral színházi kritikus, a varsói teatr című folyóirat szer-kesztője, majd filmeket mutatnak be a lengyel színházról./mti/

13.40/gy

- 22 -

bb. 33. harmincezer hold őszi vetés a duna-tisza közén

a

vid-kz/sk/ká/gy/cz

1967. szeptember 9.

a hosszantartó szárazság „megperzselte, és a szokottnál korábbi érésre kényszerítette a növényeket a duna-tisza közén. tács-kiskun megye nagyterjedésű határában a hét végén éppen ezért általánosan megkezdődött az őszi betakarítás. a megye mezőgazdasági üzemel már több mint 1,5 millió mázsa silókukori-cát préseltek kazlakba, gyakorlatilag tehát a termőterület 70 százalékáról letakarították a termést. főrik a kukoricát, szedik a cukorrépát és a burgonyát. a felszabadult földeken, a szárazság okozta nehézségekkel küszködve, dolgoznak a szántó-traktorok. a kedvezőtlen talajadottságok ellenére a hét végéig 120 000 holdon, az őszi vetésre kijelölt terület 70 százalékán készítették elő a talajt. a vetőgépek ugyanakkor 30 000 holdon szórták a földbe az őszi kalászosok magját./mti/

bb. 34. óriás gáztartály a pécsi uránvárosban

vid-kz/sk/ká/gy/cz

1967. szeptember 9.

új szolgáltató létesítménnyel gyarapodott pécs legfiatalabb negyede, a több mint 20 000 lakosú uránváros. a baranya megyei építőipari vállalat kivitelezésében, 14 millió forintos beruhá-zási költséggel elkészült egy 20 000 köbméteres gáztartály. üzembehelyezésével, a szombat-vasárnapi csúcscsúcsforgalom idején is, zavartalan lesz a gázellátás./mti/

bb. 35. megkezdődött a szüret a homoki szőlőkben

a vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. szeptember 9.

a duna-tisza közli szőlőskertekben megkezdődött a szüret. jelenleg még csak a korai érésű mézes fehéret, az ezerjót és az oporlót szedik, néhány nap múlva azonban általánosan hozzá-látnak ehhez - a jellegzetesen őszi munkához. előreláthatóan mintegy 80 napig puttonyozzák, préselik majd a szőlőt. több mint 20 korszerű nagyüzemi feldolgozón kívül kétezernél több kis-prést „etnek, ebben az időszakban a bornak valóval. a próba-szüretek eredményeként - a bőséges napfény ellenére - egyes fajták cukorfoka nem éri el a kívánt szintet./mti/

1528f

- 23 -

bb. 38. koreai fotódokumentációs kiállítás az ernst muzeumban

t tf/gg/sr/gy/cz

1967. szeptember 9.

a koreai népi demokratikus köztársaság megalakulásának 19. évfordulója alkalmából fotó-dokumentációs kiállítás nyílt szombaton az ernst muzeum termeiben. huber lajos, a közalkalmazottak szakszervezetének elnöke nyitotta meg a bemutatót, amely több mint száz fényképpel ad hírt a koreai nép életéről, munkájáról, harcáról hazája újraegyesítéséért.

a magyar-koreai kulturális munkaterv alapján a kki által rendezett kiállítás megnyitóján ott voltak a külügyminisztérium, a művelődésügyi minisztérium, a kulturális kapcsolatok intézete, a szolidaritási bizottság és a hazafias népfront vezető munkatársai. megjelent szon za rjong, a kndk budapesti nagykövete, részt vett az ünnepségen a budapesti diplomáciai testület több tagja.

a kiállítás szeptember 24-ig tekinthető meg./mti/

..

bb. 36. százezer sétavitorlázó - szeptemberben is vizen marad a szot-flotta

a vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. szeptember 9.

rekordforgalmat bonyolított le az idei szezonban a szot balatoni sétavitorlás flottája. még egyetlen évben sem fordult elő, hogy olyan sok utast vegyenek a fedélzetükre a vízijárók, mint az idén: a 20 hajót eddig kereken 100 000 utas vette igénybe, hosszabb-rövidebb vizisétára. a legtöbben - 40 000-en - tihanyba és badacsonyba látogattak velük. a forgalom, bár a partmenti sétavitorlázók száma csökkent, még szeptember első napjaiban is rendkívül élénk. az utószezon nyaraló vendégei elsősorban a hosszabb utakat kedvelik. a vitorlás-flotta egységei éppen ezért egészen a hónap végéig vizen maradnak. októberben viszont már csak vizibusz fuvarozza az üdülő-központok utolsó vendégeit./mti/

..

- 24 -

14.15/Lm

15.20 f

bb 37. kiállítás dobroszláv józsef finnországi képeiből

t vt/j-lm sr

1967. szeptember 9.

a hazafias népfront 5. kerületi bizottságának józsef rádor tér 12 szám alatti helyiségében szombaton kiállítás nyílt dobroszláv józsef festőművész finnországi képeiből. az alkotó is tagja volt annak a nagy létszámú magyar csoportnak, amely az idén ellátogatott a testvéri finn nép hazájába. a megnyitón dr. jukka nevakivi, a finn köztársaság budapesti nagykövetségének titkára is részt vett. ~~a finn köztársaság budapesti nagykövetségének titkára is részt vett.~~

a finnország jellegzetes tájait bemutató kiállítást harmati sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára nyitotta meg, s méltatta a finn és a magyar nép egyre fejlődő, erősödő barátságának jelentőségét.

a 16 festményt bemutató tárlat szeptember 19-ig tekinthető meg, naponta 10 és 17 óra között./mti/

..

bb 39. koszoruzási ünnepség a harkányi bolgár hősi emlékműnél

vid-fm/tné-lm ká

1967. szeptember 9.

bulgária nemzeti ünnepe alkalmából bolgár népköztársaság budapesti nagykövetsége szombaton koszoruzási ünnepséget rendezett a hazánk felszabadításáért életüket áldozott bolgár hősök harkányi emlékművénél. nikola nikolov nagykövetségi tanácsos és petko bojadzsiev nagykövetségi első titkár helyezték el koszorút az emlékmű alapzatán. a baranya megyei tanács részéről, dr. nagy gyula vb elnökhelyettes, a siklósi járás részéről párt- és tanácsi vezetők vettek részt a koszoruzási ünnepségen./mti/

..

bb 40. uttörő találkozó nyiregyházán

vid-fm/tné-lm ká

1967. szeptember 9.

a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére szombaton nyiregyházán kétnapos megyei uttörő találkozó kezdődött. a szabolicsi községekből 325 uttörőcsapat képviselői érkeztek a megyeszékhelyre, ahol az első napon „ki tud többet a szovjetunióról”, címmel vetélkedőt rendeztek./mti/

..

14.25/Lm

15.20 f

-25 -

bb 41. elkészült a kiskörei vízlépcső víztározójának kísérleti „példánya,,,

a vid kz/sk-lm ká

1967. szeptember 9.

elkészült a kiskörei vízlépcső hatalmas víztározójának aranyosi kísérleti szakasza. a következő években felépülő nagy víztározó kísérleti célokat szolgáló 64 hektárnyi kiscsinyített elődjét a keletmagyarországi vízügyi építő vállalat több mint 1000 köbméter föld megmozgatásával alakította ki. feltöltése után a vízügyi szakembereknek lehetőségük nyílik a gátrendszer szilárdságának, szivárgó rendszerének tanulmányozására, megfigyelhetik a szelek hatását, a csapadék mennyiségét, a hullámverés erősségét, a víz erózióját, s rendszeresen mérhetik a víz párolgását is. e fontos megfigyelések céljára speciális meteorológiai állomást állítottak fel. a kísérleti tó feltöltését szeptember második felében kezdik meg. e munka - kétmillió köbméternyi víz betáplálása - 25 napot vesz igénybe./mti/

--

bb 44. elutazott a szovjet párt- és kormányküldöttség

t zs-bc-hné-lm zs

1967. szeptember 9.

szombaton délután elutazott budapestről a szovjetunió párt- és kormányküldöttsége, amely a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány meghívására hivatalos baráti látogatást tett hazánkban.

a küldöttséget l.i. brezsnyev, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának főtájtára vezette. a delegáció tagjai voltak: a.n. koszigin, az szkp kb politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke, a.a. gromiko, az szkp kb tagja, külügyminiszter, k.v. ruszakov, az szkp kb revíziós bizottságának tagja, a központi bizottság osztályvezetőhelyettese, t.p. januskovszkaja, az szkp kb revíziós bizottságának tagja, a közoktatási és tudományos dolgozók szakszervezetének elnöke és f.j. tyitov, az szkp kb tagja, a szovjetunió budapesti nagykövete.

a szovjet párt- és kormányküldöttséget ünnepélyesen bucsuztatták a ferihegyi repülőtéren, ahol ezrek és ezrek gyűltek össze, s számuk az indulásuk jóval meghaladta a tízezret. az épületet magyar, szovjet és vörös zászlók díszítették, a betonon díszzászlóalj sorakozott fel csapatzászlóval.

/folyt köv./  
14.40/lm

el

- 26 -

1520f

bb 44. /elutazott ... 1. folyt./-lm

a bucsuztatásra megjelent kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, losonczy pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, focs jenos, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, apró antal, biszku béla, fehér lajos, kállai gyula, komócsin zoltán, nemes dezső, szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának tagjai, dr. ajtai miklós, czinege lajos, németh károly, a politikai bizottság póttagjai, pullai árpád, a központi bizottság titkára, dobi istván, az elnöki tanács nyugalmazott elnöke, kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, valamint a központi bizottság, az elnöki tanács több tagja, a kormány tagjai, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok más vezető személyisége. ott volt továbbá a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

diszjel harsant, majd a díszzászlóalj parancsnoka jelentést tett l.i. brezsnyevnek. felcsendült a magyar és a szovjet himnusz, közben 21 tüzérségi diszlovést adtak le a szovjetunió párt- és kormányküldöttségének tiszteletére. l.i. brezsnyev kádár jános társaságában ellépett a díszzászlóalj arcvonala előtt, s köszöntötte az egységet.

az szkp főtájtára, s a küldöttség tagjai szívélyes bucsut vettek a megjelent magyar közéleti személyiségektől, a diplomáciai testület képviselőitől, majd kádár jános társaságában elhaladtak a bucsuztatásra megjelent fővárosi dolgozók hosszú sorai előtt. vörös és nemzetiszínű zászlócskák emelkedtek a magasba: a budapestiek meleg szeretettel köszöntötték a szovjet nép képviselőit, akik mosolyogva, barátságosan integetve viszonozták az üdvözlést.

a díszőrség díszmenete után uttorók, virágcsokrokat nyújtottak át l.i. brezsnyevnek, a.n. kosziginnek, s a delegáció többi tagjainak, akik ezután kádár jánossal, losonczy pállal, focs jenosvel, komócsin zoltánnal, vass istvánnéval, az országgyűlés alelnökével, péter jános külügyminiszterrel, szipka józseffel, hazánk moszkvai nagyköveteivel a betonon várakozó különrepülőgéphez indultak.

l.i. brezsnyev a vendéglátókhöz fordulva a következő szavakkal bucsuzott:

/l.i. brezsnyev beszédét későbbi kiadásainkon közöljük./

/folyt.köv./

14.46/lm

el

-27-

1520f

bb 44. /elutazott ... 2. folyt./-Lm

ezután kádár jános mondott bucsuszavakat.

/kádár jános beszédét későbbi kiadásainkon ismertetjük./

kádár jános szívélyes kézfogással, baráti öleléssel bucsuzott. l.i. brezsnyevitől, a.n. koszigintől, a küldöttség tagjai mielőtt beszálltak a repülőgépbe, még egyszer bucsut intettek a megjelent fővárosi dolgozóknak, akik hosszas tapsal, éljenzéssel viszonzták az üdvözlést.

a repülőgép ezután fél 3 órakor a magasba emelkedett, s a magyar légierők vadászgép-kötelékének kíséretében elhagyta a repülőter légterét./mti/

..-

bb 42. csikóárverés bábolnán

vid kz/sk-lm ká

1967. szeptember 9.

a bábolnai állami gazdaságban szombaton megkezdődött a hagyományos őszi csikóárverés. szombaton a kertesköi, vasárnapra pedig a diópusztai ménesbe hívták meg az érdeklődő hazai és külföldi vendégeket. a híres csikóárverésen több osztrák, nyugatnémet, svájci és más külföldi szakember is megjelent. a gazdaság világhírű angol telivér ménesének legjobb versenycsikóit vezetik fel előttük./mti/

..-

bb 43. életmentőket tüntettek ki

vid gö/fm-lm ká

1967. szeptember 9.

gyömrőn, ez év májusában pankovits ferenccé, háza 20 méter mély kutjába esett. a szerencsétlenül járt idős asszonyt két önkéntes tüzoltó, szabó sándor és papp lászló, a helyi vas- és fémipari ktsz dolgozói mentették ki. önfeláldozó tettükért az életmentő emlékéremmel tüntették ki őket. a kitüntetéseket czap miklós, a pest megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese szombaton adta át az önkéntes tüzoltóknak./mti/

..-

15.00/Lm

16.02

- 28 -

bb 46. megkezdődött a rizsaratás heves és hajdu-bihar megyében

ö vid kz/sk-lm ká

1967. szeptember 9.

az ország két fontos rizstermelő vidékén - heves és hajdu-bihar megyében - a hét végén hozzáfogtak a rizs aratásához. heves megye rizstermelő körzetében a pélyi tiszamente termelészövetkezet 200 holdas tábláján vágták le az első rendekét. hajdu-biharban, ahol az idén mintegy 6 500 holdon termeltek „vizigabonát”, az utóbbi évek legjobb termését takarítják be. a szakemberek becslése szerint a vidék nagyüzemei mintegy 60 000- 65 000 mázsa rizst szállíthatnak majd a hántoló-malmokba./mti/

..-

bb 47. szakmai tanácskozás és módszeregyeztetés a budapesti és a berlini földtani intézet között

i tz/j-lm ie

1967. szeptember 9.

szeptember 4 és 8 között tihanyban megbeszélést tartottak a földtani térképezés időszerű problémáiról a magyar állami földtani intézet és a berlini földtani intézet képviselői.

hazánkban most első ízben nyílt alkalom e két intézet munkatervének közvetlen egyeztetésére. ennek során megállapodtak a mérnökgeológiai térképezés és az ásványi nyersanyagprognózis-térképek szerkesztésének egységes módszerében.

a magyar szakemberek bemutatták német kollégáiknak bala-tonfüred és tihany, valamint szolnok környékének most elkészült mérnökgeológiai térképét, amelyen e vidékek építkezési és fejlesztési tervei alapulnak. bemutatták továbbá a borsodi barnaszénmedence prognózis térképét arról, hogy hol, milyen mennyiségben és minőségben található barnaszén, a vegyipar és az energia-gazdálkodás fontos alapanyaga./mti/

..-

bb 48. szirmai jenőnek

lk-lm ie

1967. szeptember 9.

a szövosz elnökének vezetésével szombaton szövetkezeti küldöttség utazott prágába, a szövetkezetek nemzetközi szövetsége központi bizottságának ülésére./mti/

15.10/Lm

16.02

..-

- 29 -

bb 53. kádár jános beszéde a ferihegyi repülőtéri bucsuztatásnál

t zs/gg-ju -cz

1967. szeptember 9.

kedves brezsnyev elvtárs! kedves szovjet barátaink!

befejeződött magyarországi programjuk és látogatásuk. e program keretében új magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződést kötöttünk. a két nép barátságának kikovácsolásáért szovjet és magyar forradalmárok nemzedékei harcoltak és dolgoztak, barátságunk szüntelenül erősödik. ez így lesz nemzedékeken át. barátságunk és együttműködésünk megfelel országaink, népeink érdekeinek, s valamennyi szocialista ország, a haladás, a béke, a szocializmus nemzetközi érdekeinek is.

- ebben az ünnepi pillanatban a megkötött szerződésre gondolva még egyszer szeretném biztosítani önöket, nem kiméljük erőnket, hogy ez a barátság népeink javára erősödjék, hogy együttműködésünk az élet minden területén gazdag gyümölcsöt teremjen.

- most, a bucsu alkalmával ismét köszönetet szeretnék mondani a szovjetunió kommunista pártjának, kormányának, legfelsőbb tanácsának azért a döntéséért, hogy ezt a szerződési megkötötték velünk. most amikor elköszönünk önöktől, szerencsés utat kívánunk és azzal bucsuzunk: a megelőbbi viszontlátásra! a küldöttség minden tagjának, kíséretüknek jó egészséget, sikert kívánunk. megkérjük önöket vigyék magukkal forró elvtársi, testvéri üdvözetünket moszkvának, a kommunizmust építő nagy szovjet népek. vigyék magukkal a magyar kommunisták, a dolgozó nép forró, szívből jövő üdvözetét és azt a kívánságát, hogy sok siker, boldogság kísérje a nagy szovjet nép útját.

- éljen és erősödjék az örök, megbonthatatlan magyar-szovjet barátság!

- éljen a kommunizmus és a béke!

- még egyszer: szerencsés utat, viszontlátásra!  
/nosszantartó taps/. /mti/

15.15/ju

-30-

16<sup>00</sup> J

bb 45. befejeződött a kisz iv. vegyipari műszaki-fejlesztési konferenciája

a vid kz/sk-ju ká

1967. szeptember 9.

a veszprémi vegyipari egyetemen szombaton befejezte munkáját a kisz iv. vegyipari műszaki-fejlesztési konferenciája. a 300 fiatal mérnök és technikus részvételével megrendezett konferencia eredményeiről rostási józsef, a kisz veszprém megyei bizottságának megbízott első titkára, az alábbiakat mondta az mti munkatársának:

- az idei ülészen 33 előadás hangzott el, a szakdolgozatokat, illetve az előadások szövegét a rendező bizottságok kérésére már hónapokkal előbb beküldték, hogy az egyetem szakembereiből szervezett zsűrinek elegendő ideje legyen a témák elbírálására. a dr. káldi pál egyetemi rektor vezetésével működő zsűri rendkívül nagyra értékelte a dolgozatok szakmai színvonalát. a három kitüntetett pályamunka közül az egyik - szabó zoltánnak, a dunai kőolajipari vállalat fiatal mérnökének munkája - a gyakorlatba átültetve máris évi négy-ötmillió forint hasznot hoz a vállalatnak. a többi előadás témája is hasonlóképpen közel áll a gyakorlati élethez.

- az országos találkozó lehetőséget adott a fiatal műszakiaknak eredményeik publikálására. ezt a célt szolgálja az is, hogy a veszprém megyei kisz-bizottság könyv alakban megjelenteti és az összes vegyipari központoknak, egyetemeknek, főiskoláknak megküldi az előadások anyagát.

jövőre - mondotta befejezésül rostási józsef - még színvonalasabb lesz a konferencia. a hazaiak mellett külföldi fiatalok is előadástokat tartanak, s fokozatosan bekapcsolódnak majd a konferencia munkájába az egyetemisták is.  
/mti/

15.30/ju

19<sup>00</sup> J

-31-

bb. 54. brezsnyev beszéde a repülőtéri bucsuztatásnál

t zs/gg/e cz

1967. szeptember 9.

kedves kádár elvtárs! kedves Losonczi elvtárs! kedves fock elvtárs! kedves magyar barátaink!

most, amikor elkészönünk vendégszerető hazájuktól, mély benyomásokat viszünk magunkkal, amelyeket itt-tartózkodásunk idején a magyar barátainkkal lezajlott találkozásaink során szereztünk. nagy meglepéssel töltenek el bennünket a magyar barátainkkal együtt végzett közös munka eredményei. rendkívül nagy jelentőségű, hogy új barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződést írtunk alá. e szerződés kétségkívül elő fogja segíteni a szovjetunió és a szocialista magyarország közötti testvéri kapcsolatok továbbfejlesztését, s ugyanakkor jól szolgálja majd az egész szocialista közösség erősítését.

Látogatásunk idején lehetőségünk nyílt arra, hogy véleményét cseréljünk az országainkat érdeklő kérdések széles köréből. e beszélgetések megmutatták, hogy egyformán közelítjük meg az összes elvi problémát, egy nyelven beszéltünk és beszélünk, mert álláspontunk marxista-Leninista álláspont.

nagyon hálásak vagyunk kádár elvtársnak és a többi magyar vezetőnek, összes magyar barátainknak, akik segítséget nyújtottak ahhoz, hogy ez a látogatás ilyen gyümölcsöző legyen. nem sok időre válunk el egymástól: két hónap múlva, a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója megünneplésének napjaiban boldogok leszünk, hogy fogadhatjuk moszkvában a testvéri magyarország párt- és kormányküldöttségét.

még egyszer kifejezzük őszinte hálánkat a forró, baráti fogadtatásért. új sikereket kívánunk drága barátaink, a szocialista építésben.

éljen és virágozzék a szovjet és a magyar nép testvéri barátsága!

éljen a szocialista országok népeinek nagy közössége!

a viszontlátásra a közeli találkozásig, drága barátaink!  
/nagy taps/ /mti/

---

15.45/ju *el*

-32-

16<sup>09</sup>

bb 55. távirat a repülőgép fedélzetéről

-ju cz

1967. szeptember 9.

kádár jános elvtárnak,

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága  
első titkárának

Losonczi páli elvtárnak,

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének

fock jení elvtársnak

a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének

b u d a p e s t  
-----

vendégszerető országukból távozóban a szovjet párt és kormányküldöttsége még egyszer őszinte köszönetét kívánja kifejezni a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormánynak és az egész magyar népnek azért a forró, szívélyes fogadtatásért, amelyben bennünket részesítettek.

kedves elvtársak! kívánunk önöknek, a magyar kommunistáknak és az egész magyar népnek új, nagy sikereket a szocialista társadalom építésében.

fejlődjék és erősödjék a testvéri szovjet-magyar barátság és sokoldalú együttműködés népeink és az egész szocialista közösség javára és szolgálja a világbéke érdekeit.

l. brezsnyev  
a. koszigin  
a. gromiko  
k. ruszakov  
t. januskovszkaja

a repülőgép fedélzete

1967. szeptember 9.  
/mti/

---

15.50/ju *el*

-33-

16<sup>09</sup>

bb 49. new yorkba utazott

1 ms/tm-lm sr

1967. szeptember 9.

dr. kárpáti györgy igazgató főorvos, az orvostudományok kandidátusa a smoking and health /dohányzás és egészség/ világkongresszusra. a kongresszus rendezőségének felkérésére ő tartja a szeptember 11-14 között lezajló tanácskozás egyik fő referátumát./mti/

--

bb 50. a 36. heti Lottó nyereményjegyzék

gg-lm 1e

1967. szeptember 9.

a 36. játékhétre beérkezett 5,609,475 darab Lottószelvény. öt találatos szelvény nincs. négy találatot 48 fogadó ért el, a nyereményösszeg - a nyereményilleték levonása után - 70,118.- forint. három találatot 3549 fogadó ért el, a nyereményösszeg a nyereményilleték levonása után egyenként 474 forint. a két találatos szelvények száma 112,399 darab, ezekre egyenként 19 forintot fizetnek./mti/

--

bb 51. a csepel vas- és fémművek 70 tagu vegyeskórusa

k ol/lk-lm sr

1967. szeptember 9.

szombaton a román szakszervezetek meghívására bukarestbe utazott. az együttes tíz napig vendégszerepel romániában, a turnén bukarestben, constanzában, ploestiben és brassóban lép fel. a kórust a koncerteken fasang árpád vezényli./mti/

--

16.00/lm

- 34 -

1900 J

bb 52. mikisz theodorakis zenéje, csanádi jános verse - az illegalitásból érkezett budapestre a kotta - bemutatták a világ gyermekeinek dalát - százmillió fiatal összefogásával a nagyhirű zeneszerző szabadonbocsátásért

t di/hné-lm sr

1967. szeptember 9.

„annyi a fájdalom földünk sok tájdon. ezer utadra hull a bomba; virrasztó afrikát, kavargó ázsiát hordozunk biztató dalunkban, a magyar sajtó házában a demokratikus ifjúsági világszövetség szombati sajtókonferenciáján farkas gabi és hackl tamás mutatta be a világ gyermekeinek dalát, amelynek zeneszerzője mikisz theodorakis, a görög fasiszta diktatura börtönében raboskodó világhírű művész és hazafi, versét pedig csanádi jános, józsef attila-dijas költő írta. schütz istván, a demokratikus ifjúsági világszövetség sajtóirodájának vezetője üdvözölte a megjelenteket, a vietnami demokratikus köztársaság magyarországi nagykövetségének és a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőinek tagjait, valamint a magyar és külföldi újságírókat. bejelentette: a gyermek és serdülő szervezetek nemzetközi szövetsége, amely a demokratikus ifjúsági világszövetség tagjaként tevékenykedik, az igazság hangja rádió-adó útján kérte fel az akkor még illegalitásban élő világhírű zeneszerzőt, hogy írjon dalt a világ gyermekeinek számára. az üzenet a szokatlan körülmények ellenére is eljutott mikisz theodorakishez, aki vállalta a feladatot és titkos utakon eljuttatta budapestre a kottát. ezek után vetette papírra versét csanádi jános, józsef attila-dijas költő.

a sajtókonferencia résztvevői meleg ünnepléssel köszöntötték a világ gyermekei dalának első magyarországi bemutatóját, majd rodolfo mechini, a demokratikus ifjúsági világszövetség elnöke hirdette meg a divsz új öt világrészt átfogó akcióját. elhatároztuk - mondotta - hogy a haladó ifjúsági szervezetek több mint százmillió tagjának összefogásával, együttes fellépésével követeljük a világhírű zeneszerző és a többi bebörtönzött hazafi szabadonbocsátását, az emberi jogok, a szabadság, a demokrácia elveinek tiszteletben tartását, mikisz theodorakis nemcsak kiváló művész, hanem a haladásnak is fardadhatatlan katonája. azért is szeretjük és tiszteljük, mert az eda parlamenti képviselőjeként, a lambrakis ifjúsági mozgalom vezetőjeként és a demokratikus ifjúsági szövetség végrehajtó bizottsága tagjaként sokat tett hazája népéért, ifjúságáért, az emberiség most felnövő új nemzedékének jövőjéért.

/folyt.köv./

16.05/-lm

- 35 -

1900 J

bb 52. /mikisz theodorakisz ...1. folyt./-lm

a arra szólítjuk öt világrész fiataljait, valamennyi ország haladó demokratikus szervezetét, hogy csatlakozzanak kezdeményezésünkhöz, s követeljék velünk együtt: szabadságot mikisz theodorakisznak, szabadságot a görög hazafiaknak. európatól-ázsiaig, afrikától-latin-amerikáig visszhangozzék szavunk, amely a görög fasiszta diktatura urainak tudtára adja, hogy nem lehet büntetlenül meggyötörni a görög népet, üldözni, bebörtönözni, megkínózni a hazafiakat, durván megsérteni, lábbal tiporni a legszentebb elveket. a katonai puccs óta görögország mind jobban elszigetelődik a világban. a skandináv országok éppen a napokban szakították meg kereskedelmi kapcsolataikat a monarcho-fasisztákkal. fanfani olasz külügyminiszter megbizta olaszország athéni nagykövetét: emeljen szót mikisz theodorakisz védelmében. angliában, olaszországban és a világ számos más országában fiatalok tízezrei tüntetnek a görög külképviseletek előtt. a párizsi művészek, köztük Yves Montand, Juliette Gréco aláírásukkal is megerősítették nemrég közzétett felhívásukat, amelyben a világhírű zeneszerző mellett foglaltak állást.

- hisszük, hogy erős akarattal, kellő kitartással kiharcolhatjuk mikisz theodorakisz és a többi hazafi szabadonbocsátását, - mondotta többek között Rodolfo Mechini, majd arról számolt be az újságíróknak, hogy a demokratikus ifjúsági világszövetség több nemzetközi tanácskozásának fórumán is hangot ad követeléseinek. így varsóban, az európai ifjúsági konferencia programjában nagygyűlésen, októberben rómaiban a görög fasiszta diktatura veszélyeivel foglalkozó találkozón is elítélik a terrort, az elnyomást. ezenkívül arra készülnek, hogy bizottságot alakítsanak a világméretű ifjúsági demonstrációk összehangolására.

a sajtókonferencián ezután Lakatos Tibor, a gyermek- és serdülő szervezetek nemzetközi szövetségének főtitkára tartott tájékoztatót. beszámolt arról, hogy a legifjabbak haladó mozgalmaik tömörítő szervezete, amelynek 27 országban működnek rendezés és 20 országban pártoló tagjai, a legifjabbak érdekeinek védelmére bontott zászlót. azért küzd, hogy a világ valamennyi országában megnyiljanak az iskolák kapui a tanulni kívánó gyermekek előtt, s emberhez méltó élet várjon a holnap felnőtteire. segítik a függetlenség útjára lépett fiatal országok gyermekszervezeteinek munkáját. a napokban rendezték meg budapesten a legifjabbakat tömörítő ázsiai, afrikai, latin-amerikai mozgalmak vezetőinek szemináriumát. felemelik szavukat az egyesült államok barbár vietnami agressziója ellen, békét követelnek valamennyi nép és ország számára. a gyermekek jövője - az embouriság jövője, - mondotta, s hozzátette: ez a gondolat hatja át a nemzetközi szervezet minden akcióját.

/folyt.köv./  
16.10/lm

1900

el

-36-

bb. 52. /mikisz theodorakisz...2.folyt./e

Lakatos Tibor kitért arra is, hogy a következő hetekben, hónapokban, ugyyszólván valamennyi tagszervezetük különböző eseményekkel készül a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának megünneplésére, majd a jövő évi tervekről szólt. hangsúlyozta, hogy 1968-ban a 9. világifjúsági találkozó jegyében a béke, a barátság és a szolidaritás nemes eszméje hatja majd át programjukat. nemzetközi táborozást rendeznek csehszlovákiában és franciaországban, összehívják az ifjúsági irodalom művelőinek konferenciáját. ezenkívül mintegy 500 delegátust várnak szófiába a 9. világifjúsági találkozóra.

Lakatos Tibor végül átnyújtotta a vietnami nép képviselőinek a gyermek- és serdülő szervezetek nemzetközi szövetségének szolidaritási üzenetét. /mti/

---

a szerkesztőségek figyelmébe!

la/e

a mai bb. 44. számú hír /elutazott a szovjet párt- és kormányküldöttség/ 1. folyt. első bekezdésének 10. sorától a szöveg helyesen:

...az elnöki tanács s o k tagja, a kormány tagjai... /mti/

---

bb. 60. harminctagu csoport utazott Tallinnba - szolnok megye testvérvárosába

vid-fm/tné/e ká cz

1967. szeptember 9.

szolnok megye és az észti főváros, Tallinn testvéri kapcsolatainak jegyében szombaton 30 tagú szolnok megyei turistacsoport utazott a Szovjetunióba. a karcagi és a tiszaföldvári termelőszövetkezetek képviselői Kovács István, a karcagi városi pártbizottság első titkárának vezetésével megismerkednek az észti főváros nevezetességével, s látogatást tesznek néhány mezőgazdasági üzemben és kutatóintézetben. /mti/

16.30/e

1900

-37-

bb. 57. dohányzott-e kossuth Lajos? hány fapipa van ibafán?

- dohányipari kiállítás debrecenben

b vid-fm/tné/e ká cz

1967. szeptember 9.

Szombaton debrecenben, a déri múzeum termeiben megnyílt a dohányipari kiállítás, amely a dohány és a dohányzás történetét szemlélteti, a 100 éves fennállását ünneplő magyar dohányiparnak ez az országos kiállítása első alkalommal mutatja be hazánk dohányzástörténeti emlékeit, korabeli iratok, rajzok, fotók ismertetik a dohányipar fejlődését, a dohány termelését, kikészítését. a kiállításon láthatók a magyar nemzeti múzeum több mint ezer darabos pipagyűjteményének legszebb darabjai, szemere bertalannak 1849-ből való, 12 pipát tartalmazó pipatoriuma, számos dohányos eszköz és dohányipari készítmény. több irat utal arra, hogy 2. rákóczi ferenc pipázott és ugyancsak erős pipázó volt kossuth Lajos is. deák ferenc szivarozott ugyan, de saját készítésű, fából faragott pipája is látható a debreceni kiállításon. a baranya megyei ibafáról elhozták az „ibafai pap fapipáját”, amelynek eredeti tulajdonosa schreyer nándor volt a múlt század végén. a magángyűjteményből való barna színű, több mint félméteres szívókával ellátott faragott fapipára vésvé ez olvasható: „az ibafai papnak fapipája van...., a cseresznyefából készült pipa abból a 60 darabból álló gyűjteményből került a kiállításra, amelyet ma is ibafán őriznek. ugyancsak ibafai ritkaságként látható a kiállítás egyetlen ópiumpipája. a tajtékkövekből formált pipákon kívül egy különleges dohányzási eszköz is vitrinbe került: egy keréken járó, meggyfából készült, másfélméteres szívókával ellátott cigarettá-„szipka,, amely a mai szipkák őséneke tekinthető. /mti/

---

bb. 65. megrekedt zivatarfront közép-európa felett - jó esők a dunántulon, lassan csökken a meleg keleten is

i cs/lk/e le la

1967. szeptember 9.

az atlanti-óceánról még a hét elején indult hatalmas hűvös légtömegek zivatarfrontja a hét közepén megrekedt közép-európa nyugati tájai felett: a német demokratikus köztársaság, csehszlovákia, az alpok és az adria térségében. a front keleti széle „belóg,, a dunántulra és szombaton a komárom-kaposvár vonalig jutott keletnek.

/folyt.köv./

16.40/e

19.52

- 38 -

bb. 65. /megrekedt...folyt./e

jellemző az óceáni levegő okozta lehülésre, hogy pénteken a cseh-medencében csupán 12-16 fokig emelkedtek a maximumok, hasonlóan hűvös időjárást csak észak-norvégiából és izland szigetéről jeleztek a megfigyelők. a fronttól keletre még nyári as az időjárás és gyakori a 30 fok körüli hőmérséklet. hazánkban pénteken a ferihegyi és a váci állomás jegyzett fel 30 fokot, nyugat-dunántulon a pénteki maximumok 22 fok körül alakultak ki.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, hogy a szombatra virradó éjszaka a lehüléssel kiadós esők érkeztek a nyugati megyékbe: átlagosan 5-15 milliméter csapadék hullott, de körmendről 23, sopronból 24, kőszegről 30 millimétert jeleztek a megfigyelők. szombaton erős borulás, meg-megismétlődő esők voltak szombathely, pápa, szentgotthárd, zalaegerszeg, nagykanizsa és keszthely térségében. nyugat-dunántulon a szombati maximumok már csak 16-17 fokig emelkedtek, viszont a komárom-kaposvár vonaltól keletre 26-29 fokig melegedett fel a talajközeli levegő.

a zivatarfront a szakemberek szerint azért rekedt meg, mert tőle keletre is, nyugatra is anticiklon terpeszkedik, s a frontnak napok óta nincs „hajtómotorja,, a legutóbbi jelentések szerint mégis van remény a zivatarfront lassu keletre-húzódására: a kora délutáni órákban erősebb felhősödés kezdődött kelet-dunántulon, sőt a duna vonalában is. a napi időjárási adatokat összegezve megállapították, hogy a budapesten mért középhőmérséklet pénteken 4,4, szombaton már csak 3 fokkal volt magasabb az időszaknak megfelelő sokévi átlagnál. a balaton nyugati végén délután 18, siófoknál 23 fokos volt a levegő, a vízhőmérők még 21 fokot mutattak.

az előrejelzés szerint vasárnap még nem kell számítanunk gyors változásra, erősebb lehülésre. a felhősödés révén azonban már keleten is mérséklődik a meleg. elsősorban a dunántulon lesznek még újabb esők, zivatarok. a vasárnap reggeli minimumok előreláthatólag 11-16, a délutáni maximumok a dunántulon 17-21, az ország más tájain 22-26 fok között alakulnak ki. /mti/

---

16.50/e

19.52

- 39 -

bb 56. doktoravatás debrecenben

vid-fm/tné-ju ká

1967. szeptember 9.

Szombaton a debreceni orvostudományi egyetem idén végzett hallgatóinak átadták orvosdoktori képesítésüket. nyilvános rendkívüli egyetemi tanácsülésen dr. kesztyüs Lóránd, az egyetem rektora, majd az egyetemi pártbizottság nevében dr. Csaba Béla titkár köszöntötte a végzett hallgatókat.

ezuttal 138 hallgatót avattak orvosdoktorrá, köztük Abdul Aziz Mohamed el Fejaki jemeni hallgatót, aki debrecenben szerzett orvosdoktori képesítést. négy végzett hallgató - Petrányi Julián, Fekete Béla, Csomós Judit és Balázs Csaba - kiüntetéses doktoravatásért folyamodott, így velük együtt összesen 142 hallgató fejezte be tanulmányait a debreceni orvostudományi egyetemen. /mti/

--

bb 58. ökörsütés debrecenben

a vid-fm/tné-ju ká

1967. szeptember 9.

Szombaton délután a debreceni nagyerdőben ökörsütés kezdődött. Mester András, a debreceni arany bika szálló és étterem híres mesterszakácsa 24 órán át süti a 240 kilós ökröt, amelynek elfogyasztásához a vendéglátó vállalat „ökörfogadót”, nyitott a Lombos erdei fák alatt száz terített asztallal. a különleges süteményt nyárson végzik, az ökröt többek között 10 liter borral locsolják meg, ezenkívül többféle fűszert használnak izesítőül. egész éjszaka parázzon sütik az ökröt, amelyet vasárnap délután már fogyaszthatnak a vendégek. a látványos eseményt megtekintik a vasárnap debrecenben tartozkodó külföldi turista-csoportok is. /mti/

--

16.55/e

1911/

- 40 -

bb 59. a szovjetunió egészségügyi minisztere dunaujvárosban

vid-fm/tné-ju ká

1967. szeptember 9.

a hazánkban tartozkodó b. v. Petrovskij professzor, a szovjetunió egészségügyi minisztere szombaton délelőtt felesége és leánya társaságában dunaujvárosba látogatott. a vendégeket elkísérte dr. Szabó Zoltán egészségügyi miniszter. a városi tanács épületében dr. Maróti János vb. tanácselnök és dr. Liptai László városi főorvos fogadta a vendégeket, majd megtekintették dunaujváros új kórházát. Petrovskij professzor nagy elismeréssel nyilatkozott a látottakról. /mti/

--

bb 61. megszüntették a zsufoltságot győr egyik legnagyobb általános iskolájában

vid-fm/tné-ju ká

1967. szeptember 9.

győr rohamos ütemben épülő városrészében, nádorvárosban, ahol egymásután népesülnek be az új lakónegyedek, - tiztantermes, napközi otthonos, étkezdével ellátott új épülettel bővítették a gárdonyi Géza általános iskolát.

az iskolában, - amelyben 780 tanulót oktatnak - helyszűke miatt eddig délelőtt és délután is volt tanítás. a csaknem hatmillió forintos költséggel épült tiztantermes épület - amelyet szombaton dr. Csernitzki Gyula, a győri városi tanács vb elnöke adott át rendeltetésének - lehetővé teszi, hogy a jövőben csak „egy műszakban”, oktassanak. /mti/

--

17.00/e

1730/

- 41 -

bb 62. filatelista ujságírók tanácskozása - budapestre érkezett a helikopter posta - a nemzetközi bélyegkiállítások eredményhirdetése

1 kf/kf-ju ie

1967. szeptember 9.

Szombaton a mabéosz népköztársaság uti székházában - komját írnének, a magyar ujságírók országos szövetsége alelnökének ünnepi megnyitója után - tanácskozott az aijp, a nemzetközi filatelista ujságíró szervezet. a hazai és a külföldi ujságíróknak egy osztrák és egy magyar szakember tartott vetített képes előadást a televízió és a bélyeg kapcsolatáról.

a tanácskozáson magyar javaslatok hangzottak el a filatelista ujságíró szervezetek között két és többoldalu kapcsolatok fejlesztésére. ugyancsak magyar javaslat alapján döntöttek arról, hogy az aijp szoros kapcsolatot létesít az unesco-val, s megszervezi az egyes országok filatelista ujságíróinak közvetlen tapasztalatcseréjét.

a városligeti két nemzetközi bélyegkiállítással kapcsolatos érdekes esemény zajlott le szombaton. a múlt vasárnapi nagy sikerű ballonposta repülés után most, helikopter posta érkezett budapestre. a helikopter sídfokról szállt fel, majd székesfehérváron át - ahol levelekkel teli postaszákokat vett fel - jött a fővárosba. a hazánkban nem nagyon használatos helikopter posta a nemzetközi bélyegkiállításon és a sídfokon feladott több mázsányi levelet szállította, s láttat el a küldeményeket az eseményre utaló különleges bélyegzővel.

e m p a r g ó 20 óráig!!!

szombaton a késő esti órákban a gundel étteremben kihirdették az ~~aerofila~~ 67 és a nemzetközi idegenforgalmi bélyegkiállítás eredményét.

Losonczy pálnak, az elnöki tanács elnökének nemzetközi nagydíját Jose Henin belga filatelista nyerte el a légipostai bélyegek előfutáraiból készült összeállításával. fock jendonek, a minisztertanács elnökének nemzeti nagydíját Frank Antal magyar bélyeggyűjtő kapta magyar légipostai bélyegekből és légipostai levelekből álló gyűjteményeiért.  
/ folyt. köv. /

17.05/e

1730f

ce

- 42 -

bb 62. / filatelista ujságírók ... 1. folyt. /-ju

a fisa nagydíját samuil blehman szovjet gyűjtőnek légipostai bélyegösszeállításáért ítélte oda a zsűri. dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter nagydíját ilia braunstein belga filatelista, 45 évvel ezelőtt megjelent légipostai bélyegekről gyűjteményével érdemelte ki.

a nagydíjakban kívül 10 arany, 88 ezüst és ezüstözött bronz, valamint 74 bronzérem talált gazdára a különleges gyűjteményeket kiállítók között, míg 47 kiállító oklevelet kapott.  
/ mti /

-. -

bb 64. felhívás az első dunagőzhajózási társaság volt alkalmazottaihoz

1 sl/gg-ju ie

1967. szeptember 9.

a magyar és az osztrák kormány között megállapodás jött létre az első dunagőzhajózási társaság / dgt / magyarországon lakó volt alkalmazottai elmaradt nyugdíjának és egyéb járandóságának rendezéséről. a szot társadalombiztosítási főigazgató-sága felhívja azokat, - a mohács-pécsi vasut volt alkalmazottait kivéve - akik 1944 december 31-én az említett társaság alkalmazásában állottak, vagy a társaságtól nyugellátásban nyugdíjban, özvegyi nyugdíjban, árvaellátásban, kegydíjban, bíróság megítélt baleseti járadékban / részesültek, hogy saját érdekükben 30 napon belül írásban jelentsék be nevüket és pontos lakcímüket a főigazgatóság nyugdíjfolyósító igazgatóságánál / budapest, v. kerület guszzev utca 10. /

a társaság óbudai hajógyárának és pécs környéki szénbányáinak volt alkalmazottai közül csak azok jelentkezzenek, akik a társaság nyugdíjpénztárának tagjai voltak.

ha a volt dgt alkalmazott, vagy nyugdíjas időközben meghalt, úgy hozzátartózója, örököse jelentkezzen. közölje nevét, pontos lakcímét, továbbá az elhalt nevét és az elhunytal való rokon kapcsolatát.

a jelentkezőknek a nyugdíjfolyósító igazgatóság kérdőívet küld, amelyet pontosan kitöltve vissza kell küldeni. kérjük a jelentkezőket, hogy a borítékra, vagy levelezőlappalra feltűnően írják rá: jelentkezés dgt ügyben! / mti /

-. -

17.10/e

1730f

ce

- 43 -

bb 63. ifjúsági nap a mezőgazdasági kiállításon

t kf/kf-Lm ie

1967. szeptember 9.

Szombaton ismét teljes „nagyüzem”, volt a mezőgazdasági kiállításon. Kora reggel már annyian várakoztak a főbejárat előtti téren, hogy a kapukat negyedórával a hivatalos idő előtt megnyitották. A látogatók ezrel, iskolások és felnőttek vegyesen, övönlötték el a vásárt, amely már délelőtt 10 órára „megtelt”, s a tömeg nem csökkent egészen estig:

A kiállítás szombaton ifjúsági napot tartott, amelyet Molnár György, a Kisz központi bizottságának titkára nyitott meg. A kiállítást a Kisz kb és az intézőbizottság tagjai, valamint a megyei Kisz titkárok együtt látogatták meg. Az ifjúsági napra, az iskolásokon és a felnőtteken kívül, több mint 25 000 Kisz-es, falusi fiatal érkezett az ország minden részéről, bács, heves, komárom, zala, Tolna és Szabolcs megyéből különvonattal, máshonnan autóbusszokkal. Részükre egyrészt látványos műsorokat, másrészt tanulságos és hasznos szakmai programot állított össze a vásár rendezősége.

Az ifjúsági nap eseménysorozata a szővöszt pavilonban a megyei mezőgazdasági uttorővezetők ankétjával kezdődött. A klubkönyvtárban a falusi kulturmunkát irányító ifjú népművelési vezetők találkoztak. A vörös csillag traktorgyár Kisz-bizottsága ugyancsak a vidéki fiatal szakembereknek tartott több gyártmányismertető bemutatót. A film-pavilon ifjúsági és szakfilmekkel szórakoztatta a vásár fiatal látogatóit. A szórakoztató programban szerepelt a síófoki és az esztergomi ifjúsági együttesek műsora, s többezren nézték meg a „csak fiataloknak”, rendezett ifjúsági divatbemutatót.

A szombati nap egyébként is eseménydús volt a mezőgazdasági kiállításon. Délelőtt megtartották a bemutatópályán a nemzetközi lovasverseny nyitányát. Az egészségügyi pavilonban az egészségügyi felvilágosító központ ismertette a sajtó képviselőivel a falu egészségügyi kérdéseit, s a falu egészségvédelmének legfontosabb problémáival foglalkozó tanulságos bemutatóját.

A fogadóteremben az express ifjúsági és diák utazási iroda ankétján Völgyi István igazgató számolt be a falusi fiatalok utazási lehetőségeiről, s az azok bővítését szolgáló elpékelésekről.

/folyt.köv./

17.10/Lm

- 44 -

1730f

bb 63./ ifjúsági nap ...1. folyt./-Lm

Az utazási iroda az ifjúsági napra mintegy hat és félezer fiatalot hozott külön-vonatokkal, s részükre 2-4 napos teljes ellátásról, színes programról gondoskodott. A csoportok többsége, mintegy 5 000 fő, ellátogat a jubileumi szovjet kiállításra, többen kirándulnak Visegrádra, Csillebércre, a Pál-völgyi cseppkőbarlangba. Ugyancsak az ifjúsági nap résztvevőivel szombaton és vasárnap 9 express-koktél hajójáratot indítanak. Az igazgató tájékoztatást adott arról, hogy a falusi fiatalok ősszel és télen milyen hazai és külföldi utazásokon vehetnek részt. Az iroda egyébként igyekszik minél több vidéki fiatalnak utazási lehetőséget nyújtani. Ennek érdekében hozták létre az idén valamennyi megyében express irodát. Szeptemberben mintegy 120-140 külföldi ifjúsági iroda képviselőinek részvételével Budapesten rendeznek nemzetközi tanácskozást, amelynek nyomán várhatóan gazdagodik a külföldi utak választéka. Októbertől februárig elsősorban a vidéki fiatalok részére rendezik meg a „vidám hétvége Budapesten”, elnevezésű 2-4 napos társasutazást. Indítanak ifjúsági színházi autóbussz turákat. Ujdonosság lesz a „2 plusz 1”, nevű háromnapos ifjúsági túra is, amelyből 1 napot csehszlovákiában töltenek a résztvevők. Jövőre a szőfiai vit-re a hivatalos küldöttségen kívül 300 fő részére különvonatot is indít az express, amely ezzel lehetőséget nyújt a legjobban dolgozó fiatalok jutalmazására is. Az ankéton a megyék képviselői tolmácsolták az utazási iroda működésével kapcsolatos véleményüket, ismertették kívánságaikat.

embargó 20 óráig!

Az ifjúsági napot, a vásár szombatját, este nagyszabású látványos, vidám műsor zárta be a bemutatópályán. A műsorban rendezték meg a népi zenekarok vetélkedőjét a szővöszt országos versenyén díjat nyert öt zenekar, valamint a Kisz központi művészegyüttes és a Rajkó zenekar közreműködésével. Az est fénypontja az a csárdás volt, amelyen a vállalkozó közőnség egy része, fiatalok, és idősebbek is táncra perdültek. /mti/

-.-

bb 68. iskolaavatás Lőrinciben

vid fm/sk-Lm ká

1967. szeptember 9.

A heves megyei Lőrinci községben szombaton ünnepélyesen adták át rendeltetésének az újonnan épült nyolctantermes általános iskolát. Az avatáson hazai béla, a heves megyei pártbizottság titkára mondott ünnepi beszédet. /mti/

17.20/Lm

-45-

1730f

bb 66. ideiglenesen autóbuszok közlekednek a 2-es villamos helyett  
tr-ju ie 1967. szeptember 9.

a fővárosi villamos vasut értesíti az utazóközönséget, hogy szeptember 11-től előreláthatólag szeptember 20-ig napon-  
ta 19 óra 30-tól üzemen kívül a 2-es jelzésű villamosjárat  
helyett a dimitrov téri aluljáró felújítási munkálatai miatt  
autóbuszokat közlekedtet az alábbi útvonalon: boráros térről  
a közraktár utcán, dimitrov téren, belgrád rakparton, apáczai  
csere jános utcán, roosevelt téren, akadémia utcán, kossuth la-  
jos téren és balassi bálint utcán, át a jászai mari térig és  
vissza. a villamost pótló autóbuszok a szabadsághíd pesti hid-  
főjénél keresztezik a villamosok és közúti járművek útját. ez  
a kivételes engedély nem vonatkozik az egyéb közúti járművekre.

a villamos helyett közlekedő autóbuszok megállóhelyei  
jászai mari tér felé; közraktár utca és zsil utca sarok, dimit-  
rov tér, erzsébet-híd pesti hídfő, apáczai csere jános utca/sa-  
rok, akadémia utca és garibaldi utca sarok, kossuth lajos tér  
/ földművelésügyi minisztérium előtt/, kossuth szobor, jászai  
mari tér végállomás. a boráros tér felé: kossuth szobor, kossuth  
lajos tér, Vigadó tér, erzsébet hid pesti hídfő, dimitrov tér,  
közraktár utca és zsil utca sarok, boráros tér, végállomás.  
a villamos helyett közlekedő autóbuszok megállóhelyét m. betűs  
villamosmegállóhely-táblákkal jelöli meg a vállalat. a villamos  
helyett közlekedő autóbuszokon a villamos viteldíj érvényes.  
/mti/

--

bb 67. magyar-bolgár barátsági nap karcagon

vid fm/sk-ju ká 1967. szeptember 9.

bulgária felszabadulásának 23. évfordulója alkalmából  
szombaton magyar-bolgár barátsági napot rendeztek a karcagi  
dimitrov termelőszövetkezetben. a tsz klubházában rendezett  
ünnepségen mátyus imre, a gazdaság pártszervezetének titkára  
emlékezett meg a testvéri ország nemzeti ünnepéről.

a barátsági gyűlésen megjelent és felszólalt ivan jotov,  
a budapesti bolgár kultúra igazgatója. /mti/

--

17.40/ju

-46-

I és Türr István utca sarok, Roosevelt tér és Vigyázó Ferenc utca

II Garibaldi utca, Magyar Tudományos Akadémia, Eötvös tér

III  
le

18.15

bb 69. a száz év előtti ismeretterjesztés érdekes dokumentumai  
egerben

b vid-fm/tné-lm ká

1967. szeptember 9.

az egeri ismeretterjesztő tevékenység száz éves dokumentu-  
mai kerültek a tit heves megyei szervezetének birtokába. 1868  
augusztus 21-22-23-án egerben tartotta tizenharmadik nagygyűlé-  
sét a magyar orvosok és természetvizsgálók országos szövetsége.  
az erről szóló jegyzőkönyvet megtalálták egerben az egyházmegyei  
könyvtárban. az érdekes szövegű meghívó tanúsága szerint egy  
évszázaddal ezelőtt is az ismeretterjesztés alkalmas módszerein-  
ek keresése állott az érdeklődés előterében. „célja ezen gyű-  
lésnek: - hirdeti a meghívó - személyes ismeretség, orvosi és  
természettani ismeretek, tapasztalatok, s új találmányok,  
mennyiben lehetséges élőszó általi rövid közlése és terjesztése,  
a gyűlések helyének változtatásával a hazai vidékek helybeli  
ismertetése is.,,

a tit heves megyei szervezete felkarolja és tiszteletben  
tartja a száz év előtti hagyományokat. ebből a célból a szomba-  
ton rendezett tanácskozáson jubileumi szervezőbizottságot hoz-  
tak létre egerben. a nevezetes századforduló alkalmával  
1968-ban ünnepi rendezvénysorozatot, illetve tudományos ülés-  
szakot rendeznek egerben. a gazdag program februárban a tit  
agrártudományi választmányának egeri ülésével kezdődik és a heves  
megyei orvosnapok augusztusi rendezvényével zárul. a fél év  
alatt több olyan országos tanácskozás színhelye lesz eger, amely  
az egészségügy, valamint a természettudomány számos területét  
érinti.

a szervezőbizottság a részletes jubileumi programot  
és a száz éves dokumentumokat ünnepi kiadványban bocsátja közre.  
/mti/

--

bb 70. magyar küldöttség utazott dublinba

k tr-lm la

1967. szeptember 9.

dr. tóth béla egészségügyi miniszterhelyettes veze-  
tésével szombaton elutazott a magyar küldöttség dublinba, az  
egészségügyi világszervezet európai területi irodájának ülésé-  
re. /mti/

--

18.07/ju

-47-

kl

18.50

bb 71. magyar-bolgár barátsági gyűlés gyopárosfürdőn

vid-fm/tné-ju ká

1967. szeptember 9.

a kisz orosházi városi bizottsága kettős ünnepet rendezett szombaton: megemlékeztek bulgária felszabadulásának 23. évfordulójáról, s megkezdődtek az események a IX. világifjúsági találkozó tiszteletére. a szombati magyar-bolgár barátsági nap alkalmából orosházára érkezett bulgária budapesti nagykövetségének képviselője is. szombaton este gyopárosfürdőn tábornál rendeztek magyar-bolgár barátsági gyűlést. az ezernél több munkás és paraszt-fiatal, diákot mórincz józsef, a kisz orosházi városi bizottságának titkára köszöntötte, majd bulgária 23 éves fejlődéséről, a bolgár nép életéről, a IX. világifjúsági találkozó előkészületeiről hangzott el előadás. /mti/

--

bb 72. apró antal látogatása a szovjet tudomány és technika jubileumi kiállításán

la-ju la

1967. szeptember 9.

apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese és felesége szombaton délután látogatást tett a szovjet tudomány és technika jubileumi kiállításán a városligeti vásárvárosban.

a vendégek - akiket f. j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete és b. k. puskin, a szovjet nagykövetség kereskedelmi képviselője fogadott, - f. j. tyitov és sz. i. kozlov, a kiállítás igazgatója társaságában megtekintették a szovjet hatalom fél évszázadának tudományos, technikai eredményeit bemutató jubileumi kiállítást. /mti/

--

18.35/ju

-48-

1948

ky

bb 73. az új nagyorgona premierje a zeneakadémián

k ol-lk-lm sr

1967. szeptember 9.

szombaton nagy tetszéssel fogadott koncerten „mutakozott be”, a zeneakadémia több milliós költséggel épített új nagyorgonája. a meghívottak soraiban - művészeti életünk számos kiválósága mellett - helyet foglaltak a hangszer építői is. az est közreműködői olyan művészek voltak, akik az orgona tervezésében is részt vettek. kovács dénesnek, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola főigazgatójának „avató beszéde”, után hidas ferenc orgonaszonátáját pécsi sebestyén, c. franck: a-moll koralfantáziáját gergely ferenc, j.s. bach, f-dur toccata és fuga című művét kiss imre, liszt: b-a-c-h fantázia és fuga című orgonakompozícióját margittay sándor tolmácsolta. /mti/

--

bb 74. időjárásjelentés

-ju la

1967. szeptember 9.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 9-én, szombaton este:

főként a dunántúlon esők, zivatarok

várható időjárás vasárnap estig: keleten is megnövekedő felhőzet, elsősorban a dunántúlon újabb esők, zivatarok. mérsékelt, változó irányú szél, a zivatarok idején átmeneti szélerősödés. a meleg keleten tovább mérséklődik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet a dunántúlon 17-21, máshol 22-20 fok között. /mti/

--

20.00/ju

-49-

ky

v é g e

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. szeptember 10.

bb 1. menetdal-versennyel köszöntik a fegyveres erők napját a miskolci kisz fiatalok

vid-fm/tné-lm ká

1967. szeptember 10.

a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója jegyében készülnek a fegyveres erők napjára a miskolci fiatalok. a fegyveres alakulatokat a szakszervezetek székházának színháztermében nagygyűlésen köszöntik, amelyre meghívják a város egykori partizánjait és a néphadsereg veteránjait. a nagygyűlés érdekessége lesz, hogy résztvevői, mintegy 800 fiatal - honvédek, rendőrök, ifjagárdisták, munkásőrök és iskolások - csaknem egy kilométeres utvonalon 40 tagú csoportokban „menetdal-versenyt”, rendeznek, s forradalmi, valamint katonadalokat énekelve vonulnak el a zsűri, illetve a közönség előtt. a győzteseket a megyei kisz-bizottság vándorzászlóval és oklevéllel jutalmazza./mti/

--

bb 2. „brandy szüret”,

vid kz/sk-lm ká

1967. szeptember 10.

a balaton-part legnagyobb csemegeszőlő kertjében - balatonaligán - befejezéshez közeledik a szüret. az utolsó nap hagyott sasza egy részéből - 15 vagonnyiból - borpárlat készül. ez az értékes csemegeszőlő alapanyaga a hazánkban készülő legjobb minőségű borpárlatnak, a lánchid-brandynak./mti/

--

9.05/lm

*de*

- 1 -